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122362 

[ HAMILTON, GEORGE.] 

Experiences Of A Colonist Forty Years Ago; A Journey From Port Phillip 

To South Australia in 1839 and A Voyage From Port Phillip To Adelaide In 

1846. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. [xii], 84, 79, 23; frontispiece and two other 

plates of mounted photographic prints, (lacking one photographic plate 

"Dacelo Gigangtea" at page 34 photocopy of this plate lightly tipped in), 

rebound retaining original boards and with the original spine laid-down, title 

lettered in gilt on spine, blind-stamped boards with gilt line decoration, fair 

copy only. 

Adelaide; J. Williams, Printer [for the Author]; 1880. 

Ferguson. 10184. Click here to Order 

AUD$250 
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122510 

ADAMS, BRIAN. 

The Flowering Of The Pacific. Being an account of Joseph Banks' travels in 

the South Seas and the Story of his Florilegium. 

First Edition; Demy 4to; pp. [xii], 194; numerous b/w. and colour plates, 

chapter notes, bibliography, list of institutional subscribers, index, fine copy 

in fine dustjacket, housed in original green cloth slipcase with illustration laid 

down on front, very good copy. 

Sydney; Collins; 1986. Click here to Order 

AUD$60 
 

122308 

ADAMS, JOHN. 

Mountain Gold. A History of the Baw Baw and Walhalla country of 

Narracan Shire, Victoria. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 168; 16 pages b/w plates, 1 map, appendices, 

index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

fine copy. 

Victoria; Narracan Shire Council; 1980. Click here to Order 

AUD$50 

 

122283 

ALBURY. 

The Border Post (Albury) Almanac for 1878. Second issue in book form. 

Limited Facsimile Edition; 8vo; pp. vi, 122; advertisements; original cloth, 

title in gilt on spine, a fine copy. 

Albury; Alfleck & Gray; 1979. 

This reprint is limited to 600 copies. Click here to Order 

AUD$50 

 

122465 

ALLEN, HARRY. 

Australia: William Blandowski's Illustrated Encyclopaedia of Aboriginal 

Australia. 
Reprint; Med. 4to; pp. viii, 188; text illustrated with numerous drawings by 

Gustav Mutzel, timeline, endnotes, references, index, bound in original 

illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra; Aboriginal Studies Press; 2011. Click here to Order 

AUD$60 
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122321 

ANDERSON, STEWART. 

Charles Browne Hardwicke. An Early Tasmanian Pioneer. 

First Limited Edition; 8vo; pp. 78 (last blank); portrait frontispiece, 21 

illustrations, bibliography, notes; original illustrated stiff wrapper, wear to 

spines, minor marks to wrappers, a good copy. 

Sydney; Wentworth Books; 1978. 

Signed and dated edition limited to 500 numbered copies, Click here to Order 

AUD$26 

 

122337 

ARKLEY, LINDSEY. 

The Hated Protector: The Story of Charles Wightman Sievwright, 

Protector of Aborigines 1839-42. 
First Edition; Cr. 4to; pp. x, 509; text with numerous b/w. illustrations, 2 

pages of maps, chapter notes, select bibliography, bound in original maroon 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, very good 

copy. 

Mentone, Vic.; Orbit Press; 2000. Click here to Order 

AUD$100 
 

122493 

ARMOUR RICHARDS, JOANNA; Editor. 

Blaxland - Lawson - Wentworth 1813. 
Limited Edition; Demy 8vo; pp. 223; illustrated endpapers, b/w frontispiece, 

12 pages b/w plates, 2 pages of folding maps at rear, bibliography, index, 

bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, page 

edges slightly flecked, otherwise a fine copy. 

Hobart; Blubber Head Press; 1979. 

Limited Edition of 750 copies. Signed and numbered by author. This is 

number 314. Click here to Order 

AUD$90 
 

122559 

ARMSTRONG, J; VERHOEVEN, G. H. 

The Innisfail Tramway. The Story Of The History And Development Of 

The Geraldton Shire Tramway And The Mourilyan Tramway Of North 

Queensland. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 104; numerous b/w illustrations, appendices, bound 

in original illustrated boards, spine and corners slightly bumped, very good 

copy. 

Brisbane; Australian Railway Historical Society; 1973. Click here to Order 

AUD$65 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=ANDERSON,%20STEWART.&title=Charles%20Browne%20Hardwicke.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ARKLEY,%20LINDSEY.&title=The%20Hated%20Protector:%20The%20Story%20of%20Charles%20Wightman%20Sievwright,%20Protector%20of%20Aborigines%201839-42.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ARMOUR%20RICHARDS,%20JOANNA;%20Editor.%20&title=Blaxland%20-%20Lawson%20-%20Wentworth%201813.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ARMSTRONG,%20J;%20VERHOEVEN,%20G.%20H.&title=The%20Innisfail%20Tramway.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122321.jpg
C:/Timebook/pix2/122337.jpg
C:/Timebook/pix2/122493.jpg
C:/Timebook/pix2/122559.jpg


122299 

ARNDELL, R. M. 

Pioneers of Portland Head: Builders of Ebenezer Church and School, 

Early Settlers of the Hawkesbury and Hunter Rivers and Squatters of the 

North-West New South Wales and Southern Queensland including 

Family Genealogies. 
Second Edition; Demy 8vo; pp. 334; text illustrated with 79 b/w. 

photographs, 5 maps, reference notes, references, index, bound in original 

blue cloth, title lettered in black on spine and upper board, dustjacket with 

minor chips a couple of minor tape marks, name whited out on front 

endpaper, otherwise a very good copy. 

Erskineville, NSW; Star Printery Limited; 1984. Click here to Order 

AUD$225 

 

122278 

ASBERG, MARIE; Translator. 

Linnaeus' Oland and Gotland Journey 1741. 
First Linnean Society Edition; Impl. 8vo; pp. 296; illustrated endpapers, text 

with numerous coloured illustrations, several maps, facsimile of Linnaeus' 

botanical index, index, bound in original slick illustrated boards, inscribed 

signed and dated by the Graphic Designer (Elina Antell) on the title page, fine 

copy. 

Uppsala; Gyllene Snittet; 2007. Click here to Order 

AUD$75 
 

122323 

ATKINS, RUSSELL. 

Gippsland to El Alamein. 
First Edition; Roy. 8vo; pp. vi, 174; b/w illustrations, bound in original stiff 

illustrated wrapper, wrappers a little worn, good copy. 

Narre Warren, Vic.; Russell Atkins; 1994. Click here to Order 

AUD$85 

 

122458 

AUSTRALIAN ARMY EDUCATION SERVICE 3RD AUSTRALIAN CORPS. 

Australian Military Forces: Handbook of Instruction in Colloquial 

Malay. 
First Edition; Cr. 8vo; pp. 56, [xxix], xl, 63; rebound in quarter dark blue 

cloth with light blue cloth boards, title lettered in gilt on spine, good copy. 

Australian Military Forces; September 1942. Click here to Order 

AUD$50 
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122650 

BACKHOUSE, GARY; JEANES, JEFFREY. 

The Orchids of Victoria. 
First Limited Edition; Cr. 4to; pp. xx, 389; coloured endpaper maps, text 

illustrated with numerous coloured photographs, line drawings and locality 

maps, glossary, bibliography, index, bound in original maroon cloth, title 

lettered in gilt on spine, original silk page marker, dustjacket, name on half 

title page otherwise a very good copy. 

Melbourne; The Miegunyah Press; 1995. 

Edition limited to 1500 copies. Click here to Order 

AUD$200 
 

122658 

BAILEY, FOSTER. 

The Spirit of Masonry. 
Second Impression; Cr. 8vo; pp. 143; text with several drawings and tables, 

appendix, bound in original blue stiff printed wrappers, good copy. 

London; Lucis Press Limited; 1972. Click here to Order 

AUD$30 

 

122589 

BAILLIE, P. J. 

Port Lincoln and District. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 168; illustrated endpapers, portrait frontispiece, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, several maps, chronological table 

of events, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, gilt 

stamped decoration on upper board, dustjacket, some very light spotting to 

first and last pages, otherwise a very good copy. 

Blackwood, S.A; Lynton Publications Pty. Limited; 1978. Click here to Order 

AUD$40 
 

122270 

BANKS, JOSEPH. Edited by BEAGLEHOLE, J. C. 

The Endeavour Journal Of Joseph Banks 1767-1771. Two Volumes. 
First Edition; Roy 8vo; Volume I. pp. xxviii, 476; colour frontispiece,19 

pages plates at end of volume, 9 pages colour illustrations, 6 text illustrations, 

5 sketch maps; Volume II. pp. xviii, 406, 20 pages plates at end of volume; 

colour frontispiece, 5 colour plates, 4 sketch maps including one fold out map 

showing track of endeavour round the world, both volumes uniformly bound 

in original maroon cloth, titles lettered in gilt on spines, dustjackets, top edges 

a little dusty otherwise very good copies. 

Sydney; The Trustees of the Public Library of New South Wales in 

association with Angus and Robertson; 1962. 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BACKHOUSE,%20GARY;%20JEANES,%20JEFFREY.&title=The%20Orchids%20of%20Victoria.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BAILEY,%20FOSTER.&title=The%20Spirit%20of%20Masonry.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BAILLIE,%20P.%20J.&title=Port%20Lincoln%20and%20District.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122650.jpg
C:/Timebook/pix2/122658.jpg
C:/Timebook/pix2/122589.jpg
C:/Timebook/pix2/122270.jpg


The work is notable for its wealth of illustrations, mainly by Sydney 

Parkinson, who went on the voyage as Banks's botanical draughtsman. 

Eighteen of his remarkably beautiful botanical and zoological drawings are 

reproduced for the first time in full colour, and there are in addition eighty 

plates in monochrome collotype, topographical, botanical, zoological, and 

ethnographical. The introduction is given a separate series of portraits and 

there are also a number of sketch maps. The great majority of these 

illustrations have not before been published. Click here to Order 

AUD$300 

122342 

BARNETT, S. A; Editor. 

A Century of Darwin. 
First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 376; portrait frontispiece, 4 pages of b/w. 

photographic plates, 55 text illustrations and figures, references, index, bound 

in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

London; Heinemann; 1958. Click here to Order 

AUD$50 

 

122569 

BARWICK, DIANE. 

Rebellion At Coranderrk. (Aboriginal History Monograph 5). 
First Edition; Med. 4to; pp. xii, 347; text with numerous b/w. photographs and 

figures, table of farm development at Coranderrk, time plot, bibliography, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra, ACT.; Aboriginal History Inc.; 1998. Click here to Order 

AUD$125 

 

122314 

BASSETT, JUDY; HARMAN, EDNA. 

Wangaratta Old Tales and Tours. 
First Edition; Demy 8vo; 107; map, multiple illustrations throughout, bound in 

original stiff illustrated wrapper; a very good copy. 

Newtown, Vic.; Neptune Press; 1983. Click here to Order 

AUD$30 
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122602 

BATESON, CHARLES. 

The Convict Ships. 1787-1868. 

Reprinted Australian Edition; Demy 8vo; pp. x; 421; 8 pages of b/w 

illustrations, notes and references, appendices, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, some minor spotting to first and last few pages, good 

copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1985. Click here to Order 

AUD$40 

 

122428 

BEALE, EDGAR. 

Kennedy The Barcoo And Beyond 1847. The Journals of Edmund Besley 

Court Kennedy and Alfred Allatson Turner with new information on 

Kennedy's life. 

Limited Edition; Med. 8vo; pp xx, 292; endpaper maps, colour portrait 

frontispiece, 29 illustrations (2 f/p. and coloured), abbreviations, table of 

symbols used, notes and references, select bibliography, index, bound in 

original black cloth, title lettered in brown on spine and upper board, original 

clear illustrated and printed mylar dustjacket, very good copy. 

Hobart; Blubber Head Press; 1983. 

Limited edition of 750 copies. Signed by the author. Includes delightful article 

on urine as a thirst quencher. Includes Kennedy's and Turner's Journals, 

Kennedy's report, Meteorological Journal, Natural History Collection and 

Rev. W. B. Clarke's Communication. Click here to Order 

AUD$45 

 

122473 

BEALE, EDGAR. 

Sturt The Chipped Idol. A Study of Charles Sturt, Explorer. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 270; endpaper maps, 5 maps, select 

bibliography, index; original cloth, dustjacket; a fine copy. 

Sydney; Sydney University Press; 1979. Click here to Order 

AUD$30 
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122511 

BEDFORD, W. K. RILAND. 

Three Hundred Years of a Family Living: Being a History of the Rilands 

of Sutton Coldfield. 
First Edition; Cr. 4to; pp. x, 178, (4); folding frontispiece map "A Map of the 

Sutton Rectory and Glebe Land 1761.", text with 4 b/w. illustrations, index, 

list of subscribers, bound in original light blue speckled cloth, title lettered in 

gilt on spine, stamped gilt decoration on upper board, previous owner's 

bookplate on front endpaper, spine chipped and darkened, good copy. 

Birmingham: Cornish Brothers; 1889. Click here to Order 

AUD$95 
 

122464 

BEEVOR, R. J; Compiler. 

Hastings of Hastings. 
First Edition (Printed for Private Circulation); Demy 4to; pp. [viii], 95; text 

illustrated with 1 tipped in b/w. photograph, 2 folding genealogical charts, 

index of names, bound in original quarter beige cloth with grey papered 

boards, title and decoration in black on upper board, printed on watermarked 

paper, uncut and partly unopened, very good copy. 

Colchester; The Ballantyne Press; 1931. Click here to Order 

AUD$95 
 

122284 

BERNDT, RONALD; BERNDT, CATHERINE. 

From Black To White In South Australia. 
First Edition; Demy 8vo; pp. 313; frontispiece, 4 pages of plates, 16 

appendices, index; dustjacket has small chips, very good copy. 

Melbourne; F. W. Cheshire; 1951. 

Wonderful frontispiece of Mr. Albert Karloan. Covers religion, trials of 

Aboriginals and punishments. Appendices include information on populations 

and deaths. Click here to Order 

AUD$90 
 

122434 

BIRCHLEY, DELIA. 

John McEncroe Colonial Democrat. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 281; bibliography, bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Manley, NSW; Studies in Christian Movement; 1986. Click here to Order 

AUD$65 
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122408 

BLACKBURNE-MAZE, PETER. 

Fruit An Illustrated History. 
First Edition; Impl. 4to; pp. 336; illustrated title page, text illustrated with 

numerous coloured plates, biographies index, bound in original cream cloth, 

title lettered in purple on spine, dustjacket, fine copy. 

London; The Royal Horticultural Society/Scriptum Editions; 2002. Click here 

to Order 

AUD$100 

 

122395 

BLAKE, LES. 

Place Names of Victoria. 
First Edition; Demy 8vo; pp. 297; b/w illustrations, references, bound in 

original slick illustrated boards, fine copy. 

Adelaide; Rigby; 1977. Click here to Order 

AUD$75 

 

122402 

BOU, JEAN. 

Light Horse: A History of Australia's Mounted Arm. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 361; text illustrated with numerous b/w 

photographs, maps, and tables, notes, bibliography, index, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, name on front endpaper 

otherwise a fine copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 2010. Click here to Order 

AUD$65 

 

122545 

BOYS, ROBERT DOUGLASS. 

First Years At Port Phillip. Preceded by a Summary of Historical Events 

from 1768. 

Med. 8vo; pp. viii, 158; index, bound in original green cloth, title lettered in 

black on spine and front board, some minor spotting, spine a little darkened, 

name on front endpaper, a good copy. 

Melbourne; Robertson & Mullens; 1935. Click here to Order 

AUD$45 
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122594 

BRAGA, STUART. 

St James' Turramurra: A History of the Church and District, 
First Edition; Demy 8vo; pp. [iii], 61; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, good copy. 

Turramurra, NSW; The Author; 1975. Click here to Order 

AUD$30 

 

122648 

BRAZIL, PATRICK; MITCHELL, BEVAN; Editors. 

Opinions of Attorneys-General of the Commonwealth of Australia: With 

Opinions of Solicitors-General and the Attorney General's Department 

Volume 1; 1901 - 14. 
First Edition; Thick Cr. 4to; pp. xliv, 723; illustrated frontispiece, table of 

opinions, table of legislation, table of cases, list of legal publications referred 

to, opinions, general index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket a little creased on edges, very good copy. 

Canberra; Australian Government publishing Service; 1981. Click here to 

Order 

AUD$50 

 

122319 

BRIGGS, K. M. 

Dunkeld and Birnam: Official Guide. 
First Edition; Demy 8vo; pp. 37, (25) advertisements; frontispiece sketch maps 

of Dunkeld and Birnam, 8 pages of b/w. photographic plates, several line 

drawings in text, numerous advertisements, bound in original stiff illustrated 

wrappers, ex libris bookplate of R. M. Farquharson on front endpaper, very 

good copy. 

Dunkeld and Birnam Mercantile Association; n.d. Click here to Order 

AUD$26 
 

122556 

BRIGHTON GRAMMAR'S STUDENT NEWSPAPER. 

The Taurus: Issue One Wednesday 28th June, 1944 to 

Volume IV No 12. December 1947. (8 issues in 1944, 9 

issues in 1945, 2 issues 1946, 11 issues 1947 + 1 issue of 

The Boarder ) 31 issues in total. 
First Edition; The first 11 issues F'cap the remaining issues 

Super Royal 8vo; pp. (in total over 150 pages; numerous 

line drawings and illustrations, sporting results, crosswords, 

cartoons, editorial, excursions etc. all bound in later brown 

cloth, title lettered in gilt on spine, very good copies. RARE 
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Brighton, Vic.; Brighton Grammar School; 1944-147. Click 

here to Order 

AUD$250 

122574 

BRISCOE, GORDON. 

Racial Folly: A Twentieth Century Aboriginal Family. 
Cr. 4to; pp. xxiv, 226; text illustrated with 27 pages of b/w. photographs, 1 full 

page map, references, bound in original stiff illustrated wrapper, inscribed, and 

signed by author on half title page, very good copy. 

Canberra; ANU Press; 2010 Click here to Order 

AUD$50 

 

122542 

BRODRIBB, W. A. 

Recollections Of An Australian Squatter. 1835-1883. 
Reprint; Demy 8vo; pp. (x), 237; illustrated endpapers, appendices, bound in 

original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, flecking to page 

edges, very good copy. 

Sydney; John Ferguson In Association With The Royal Australian Historical 

Society; 1978. Click here to Order 

AUD$50 

 

122526 

BROOK, JACK. 

Shut Out from the World: The Sackville Reach Aborigines Reserve & 

Mission 1889 - 1946. 
First Edition; Med. 4to; pp. vi, 75; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, references, appendix, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Seven Hills, NSW; Jack Brook; 1994. Click here to Order 

AUD$75 

 

122403 

BROOME, RICHARD. 

Aboriginal Victorians: A History Since 1800. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xxvi, 467; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 1 full page map, recommended reading, endnotes, index, bound 

in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Crows Nest, NSW; Allen & Unwin; 2005. Click here to Order 

AUD$40 
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122459 

BROWN, PAULA. 

The Chimbu. A Study of Change in the New Guinea Highlands. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. ix, 151, 14; 16 b/w plates, 2 b/w maps, 

appendixes, references, index, catalogue, bound in original blue cloth boards, 

title in gilt on spine, dustjacket, previous owne'rs name on front endpaper, 

very good copy. 

London; Routledge & Kegan Paul; 1973. Click here to Order 

AUD$26 

 

122649 

BROWNE, JANET. 

Charles Darwin: A Biography: Volume I. Voyaging. 

Volume II. The Power of Place. 
First Editions; Thick Med. 8vo; Vol. I. pp. xvi, 605, (1); 

Vol. II. pp. [viii], 591; portrait frontispieces, in total 56 

pages of b/w. photographic plates, family trees, notes, 

bibliographies, indexes, each bound in their original cloth, 

titles lettered in gilt on spines, dustjackets, name on front 

endpaper of volume one otherwise a very good set. 

London; Johnathan Cape; 1995, 2002. Click here to Order 

AUD$125 

 

122442 

BUFFON, COUNT DE. 

Count de Buffon's Natural History, Abridged: 

Exhibiting a Famillar View of all The Most Remarkable 

Quadrupeds, Birds, Fishes, Reptiles, and Insects, in the 

Known World. 
Abridged Edition; Demy 12mo; pp. x, viii, 300; illustrated 

frontispiece, illustrated with 320 wood engravings, (a few 

hand coloured most likley at later date, bound in mordern 

brown cloth, title label on spine, title lettered in gilt on 

label, name and date on verso of frontispiece, good copy. 

London; Lackington, Allen, and Co.; 1812. Click here to 

Order 

AUD$125 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BROWN,%20PAULA.&title=The%20Chimbu.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BROWNE,%20JANET.&title=Charles%20Darwin:%20A%20Biography:%20Volume%20I.%20Voyaging.%20Volume%20II.%20The%20Power%20of%20Place.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BUFFON,%20COUNT%20DE.&title=Count%20de%20Buffon's%20Natural%20History,%20Abridged:%20Exhibiting%20a%20Famillar%20View%20of%20all%20The%20Most%20Remarkable%20Quadrupeds,%20Birds,%20Fishes,%20Reptiles,%20and%20Insects,%20in%20the%20Known%20World.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BUFFON,%20COUNT%20DE.&title=Count%20de%20Buffon's%20Natural%20History,%20Abridged:%20Exhibiting%20a%20Famillar%20View%20of%20all%20The%20Most%20Remarkable%20Quadrupeds,%20Birds,%20Fishes,%20Reptiles,%20and%20Insects,%20in%20the%20Known%20World.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122459.jpg
C:/Timebook/pix2/122649.jpg
C:/Timebook/pix2/122442.jpg


122449 

BULL, JEAN. 

Historic Queensland Stations. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 100; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, references, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, 

very good copy. 

Brisbane; A Queensland Country Life Publication; n.d. (1960). Click here to 

Order 

AUD$85 

 

122351 

BUSH, GRAHAM W. A. 

The History of Epsom. 
First Edition; Oblong Demy 4to; pp. xvi, 468; illustrated 

endpapers, illustrated frontispiece, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, list of street names, 

contributors and references, index, bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

dustjacket, very good copy. 

Auckland; Epsom & Eden Historical Society Inc.; 

2006. Click here to Order 

AUD$50 

 

122443 

BUTLER, SAMUEL. 

Luck, or Cunning, as The Main Means of Organic Modification? An 

Attempt to Throw Additional Light Upon the Late Mr. Charles Darwin's 

Theory of Natural Selection. 
First Edition; Cr. 8vo; pp. xii, 328; marbled endpapers, index, erratum, bound 

in half leather with green cloth boards, raised bands, title and decoration in 

gilt on spine, all edges marbled, institution stamp in gilt on upper board and 

spine, no other institution marks, very good copy. 

London; Trubner & Co.; 1887. Click here to Order 

AUD$300 
 

122642 

CAIRNS, JOAN; JOHNSTON, W. T; BUNKER, W. H. 

Early Tableland Days: W. H. Bunker photographic Collection. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 96; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good 

copy. 

Atherton, Qld; The Authors; 1985. Click here to Order 

AUD$30 
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122328 

CALDER, J. E. 

Some Account of the Wars, Extirpation, Habits &c., of the Native Tribes 

of Tasmania. 
Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. 120; appendix, bound in original green 

cloth, dustjacket, fine copy. 

Hobart; Fullers Bookshop; 1972. Click here to Order 

AUD$75 

 

122576 

CALKIN, MILO. 

The Last Voyage of the Independence: The Story of a Shipwreck and 

South Sea Sketches 1833 to 1836. 
First Edition; Med. 8vo; pp. [x], 70; portrait frontispiece, illustrated title page, 

1 full page b/w. plate, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, gilt decoration on upper board, very minor light water 

stain to edge of frontispiece, otherwise a very good copy. 

San Francisco; Weiss Printing Company; 1953. Click here to Order 

AUD$80 
 

122540 

CALLIOPE SHIRE. 

Calliope Shire Centenary 1879-1979. 
First Edition; Demy 4to; pp. 164; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 1 full page map, list of councillors, bound in original brown 

cloth, dustjacket chipped and damaged on edges, good copy. 

Gladstone, Qld.; Calliope Shire Council; 1979. Click here to Order 

AUD$70 

 

122413 

CALVERT, ALBERT F. 

The Aborigines Of Western Australia. 
Facsimile Edition; Demy 12mo; pp. [vi], 47; detailed 4 fold map of Western 

Australia; original cloth, gilt title on front board, 

Adelaide; Libraries Board Of South Australia; 1973. ( being a facsimile of the 

London; W. Milligan & Co. edition of 1892. ). 

Wonderful insight into Aborigines and their customs including grave digging 

with a specific East - West burial. Map shows Railways Completed, in 

Progress, Telegraphs, Boundaries of Land Divisions and Routes of 

Steamships. Click here to Order 

AUD$50 
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122586 

CALVERT, ALBERT F. 

The Exploration Of Australia. Volume Two subtitle From 

1844 to 1896. 

First Edition; Cr. 4to; Vol. I; pp. (x), 238, (20); Vol. II. pp. 

xiv, 386, (4); both volumes with the large coloured folding 

map, Vol I with frontispiece, and 17 full page illustrations, 

both volumes bound in quarter vellum with blue cloth 

boards, title lettered in gilt on spines and upper boards, 

previous owner's bookplate on front endpapers, corners 

bumped, cloth worn, spines darkened in colour, hinges a 

little weak, fair set only. 

London, George Philip & Son, Vol. 1, 1895; Vol 2. 1896. 

Ferguson 7821. Volume One text covers early discovery of 

Australia by French, Dutch and Spanish explorers up to 

1842. Map shows explorers journeys around Australia from 

Sturt in 1828 to Winnecke in 1884; Volume Two Contents 

include Leichhardt, Sturts last expedition, Mitchells Last 

Expedition, Kennedy, A.C. Gregory, Giles; appendices 

contains notes on Australian conditions and various letters 

from Explorers and historical notes on Explorers. Click 

here to Order 

AUD$190 

 

122274 

CARR D. J; Editor. 

Sydney Parkinson Artist of Cook's Endeavour Voyage. 
First Edition; Demy 4to; pp. xvi, 302; illustrated endpapers, 

coloured portrait frontispiece, illustrated with 253 coloured 

and b/w plates, bibliography, list of plates, index, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, gilt 

decoration to front board, dustjacket, name on half title 

page otherwise a fine copy. 

Canberra; British Museum in association with Australian 

National University Press; 1983. Click here to Order 

AUD$75 

 

122506 

CARWARDINE, MARK. 

Extreme Nature: The Weirdest Animals and Plants on the Planet. 
First Paperback Edition; Cr. 4to; pp. 320; text illustrated with numerous 

coloured photographs, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

London; HarperCollins Publishers; 2007. Click here to Order 

AUD$35 
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122275 

CHARGAFF, ERWIN. 

Heraclitean Fire: Sketches from a Life Before Nature. 
Second Printing; Demy 8vo; pp. [viii], 252; references, name index, 

bibliography, bound in original red cloth, title lettered in white on spine, 

decoration in white on upper board, dustjacket, inscribed signed and dated by 

the author on the front endpaper, fine copy. 

New York; The Rockefeller University Pess; 1980. 

In this book the author looks back at his life in Vienna between two world 

wars, his introduction to the educational system and its ambiance in the 

United States, his research and its ramifications, and contemporary "big 

science." Click here to Order 

AUD$250 

 

122516 

CHARLESWORTH, MAX; MORPHY, HOWARD; BELL, DIANE; 

MADDOCK, KENNETH; Editors. 

Religion In Aboriginal Australia. An Anthology. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 458; numerous b/w illustrations and maps, 

notes, references, index, bound in original blue cloth, title lettered in red on 

spine, dustjacket, very good copy. 

St. Lucia; Queensland, University of Queensland Press, 1894. Click here to 

Order 

AUD$85 
 

122446 

CHIPPINDALE, CHRISTOPHER; TACON, PAUL S. C. 

The Archaeology of Rock-Art. 
First Edition; Cr. 4to; pp. xviii, 373; text with numerous b/w. illustrations, 

line drawings, tables and figures, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 1988. Click here to Order 

AUD$30 

 

122380 

CHURCH OF ENGLAND DIOCESE OF MELBOURNE. 

Statistics of the Diocese of Melbourne for The Year 1886. 
First Edition; Demy 8vo; pp. 76; rebound in modern brown cloth, title lettered 

in gilt on spine, original title page trimmed and laid-down on new page, rear 

page browned and chipped, otherwise contents very good. 

Melbourne; Church of England Messenger; 1887. Click here to Order 

AUD$90 
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122571 

CLARK, IAN D. 

Aboriginal Languages And Clans: An Historical Atlas Of Western And 

Central Victoria, 1800-1900. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 448; stiff illustrated wrapper, numerous text maps 

and illustrations, a very good copy. 

Melbourne; Monash University; 1990. 

Monash Publication in Geography No.37. Click here to Order 

AUD$95 

 

122505 

CLARK, RONALD W. 

The Huxleys. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 398; text illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, bibliography, family tree, index, bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustkacket, previous owner's name on half title 

page, good copy. 

London; Heinemann; 1968. Click here to Order 

AUD$30 

 

122504 

CLARK, RONALD W. 

The Survival of Charles Darwin: A Biography of a man and an Idea. 
First UK Edition; Med. 8vo; pp. x, 449, (1); text illustrated with 16 pages of 

b/w. photographs, references, bibliography, index, bound in original maroon 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, dustjacket a little rubbed and 

worn, good copy. 

London; Weidenfeld and Nicolson; 1985. Click here to Order 

AUD$30 

 

122296 

CLARKE, GEORGE. 

Notes on Early Life in New Zealand. 
First Edition; Demy 8vo; pp. [i], 106; original patterned endpapers, portrait 

frontispiece, text illustrated with four full page photographic plates, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on upper board, good copy. 

Hobart; J. Walch & Sons; 1903. Click here to Order 

AUD$100 
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122514 

CLARKE, GLADYS. 

Irish Fortunes. Clarke & Russell Families In Creswick. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (viii), 181; index; stiff illustrated wrapper, edges of 

wrapper bumped, crease to front wrapper, good copy. 

Waramanga; KM & G Clarke; 1994. Click here to Order 

AUD$50 

 

122631 

CLIFFORD, JAMES. 

Person and Myth: Maurice Leenhardt in the Melanesian World. 
First Edition; Med. 8vo; pp. x, (1), 270; text with several b/w. illustrations, 

notes, bibliography, index, bound in original grey cloth, title lettered in silver 

on spine, dustjacket, very good copy. 

Berkeley; University of California Press; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

122286 

COBLEY, JOHN. 

SYDNEY COVE 1788 - 1792. (Three Volumes in 

Slipcase). Volume I: 1788; Volume II: 1789-1790; Volume 

III: 1791 -1792. 

Reprints; Demy 8vo; Vol. I. pp. 296; Vol. II. pp. x, 353; 

Vol. III. pp. viii, 406; endpaper maps, indexes, 

bibliographies, appendices, dustjackets, uniformly bound in 

black cloth, titles lettered in gilt on spine and upper board, 

dustjackets, housed in original illustrated slipcase, slipcase 

a little worn, otherwise fine copies. 

Sydney; Angus & Robertson; 1980. 

These books are the diaries of a settlement from its raw 

beginnings. Cobley tells the story of the colony in day-by-

day reports that have all the immediacy and vividness of a 

good newspaper. All the events noted in contemporary 

journals, diaries and ships logs are recorded and skilfully 

woven together to form a continuous narrative from various 

points of view. Click here to Order 

AUD$180 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLARKE,%20GLADYS.&title=Irish%20Fortunes.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLIFFORD,%20JAMES.&title=Person%20and%20Myth:%20Maurice%20Leenhardt%20in%20the%20Melanesian%20World.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COBLEY,%20JOHN.&title=SYDNEY%20COVE%201788%20-%201792.%20(Three%20Volumes%20in%20Slipcase).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122271 

COGGER, H. G. 

Reptiles & Amphibians of Australia. 
New Revised Edition; Thick Cr. 4to; pp. 808, illustrated endpapers, text with 

numerous b/w and colour photographic illustrations, numerous maps 

throughout, glossary, selected references, index, bound in original red cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Sydney; Reed New Holland; 2000. Click here to Order 

AUD$150 

 

122521 

COHEN, KAY. 

More Than Surviving: The Boulia Story. 
First Edition; Demy 4to; pp. 208; illustrated endpapers, illustrated title page, 

several colour illustrations, numerous b/w photographic illustrations, b/w text 

map, bibliography, index, bound in original slick illustrated boards, 

dustjacket; a fine copy. 

Queensland; Pictorial Press Australia; 2001 Click here to Order 

AUD$60 

 

122268 

COLE, ARTHUR C; Editor. 

Studies In Microscopical Science. Volume II. 
First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 60, lxxxiii; several coloured lithographed 

plates, bound in original quarter leather with green cloth boards, spine worn, 

some spotting to endpapers, good copy. 

London; Bailliere Tindall, and Coc; 1884. Click here to Order 

AUD$100 

 

122429 

CONGREGATIONAL CHURCH AUSTRALIA. 

Report of the Intercolonial Conference held in Pitt Street Church, 

Sydney, May 15 to 23rd 1883 (under the Auspices of the New South 

Wales Congregational Union,) To celebrate The Jubilee of the 

Introduction of Congregationalism to Australia. 
First Edition; Demy 8vo; pp. iv. 258, (2); bound in embossed red cloth 

boards, title lettered in gilt on upper board, some light spotting otherwise a 

very good copy. 

Sydney; Congregational Church; 1883. 

Ferguson. 8576. Includes historical papers on the church in each state of 

Australia and new Zealand. Click here to Order 

AUD$125 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=COGGER,%20H.%20G.%20&title=Reptiles%20&%20Amphibians%20of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COHEN,%20KAY.&title=More%20Than%20Surviving:%20The%20Boulia%20Story.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COLE,%20ARTHUR%20C;%20Editor.&title=Studies%20In%20Microscopical%20Science.%20Volume%20II.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CONGREGATIONAL%20CHURCH%20AUSTRALIA.&title=Report%20of%20the%20Intercolonial%20Conference%20held%20in%20Pitt%20Street%20Church,%20Sydney,%20May%2015%20to%2023rd%201883%20(under%20the%20Auspices%20of%20the%20New%20South%20Wales%20Congregational%20Union,)%20To%20celebrate%20The%20Jubilee%20of%20the%20Introduction%20of%20Congregationalism%20to%20Australia.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122356 

CONNOR, JOHN. 

The Australian Frontier Wars 1788-1838. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 175; text illustrated with several maps, notes, 

select bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Sydney; University of New South Wales Press; 2002. Click here to Order 

AUD$35 

 

122310 

COOMA-MONARO HISTORICAL SOCIETY. 

The Cooma - Monaro Time Walk: A Mosaic Record of the History of the 

Monaro from 1788 - 1988. 
First Edition; Super Royal 8vo; pp. viii, 82; text illustrated with numerous 

b/w. photographs and line drawings, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Cooma-Monaro Historical Society; 1988. Click here to Order 

AUD$40 

 

122480 

CORNEY, BOLTON GLANVILL. 

The Quest and Occupation of Tahiti, By Emissaries of 

Spain. Told in Despatches and Other Contemporary 

Documents. Three Volume set. 
First Editions; Demy 8vo; Vol. I. pp. lxxxviii, 363; 3 

folding maps in rear pocket, 8 b/w. illustrations three of 

which are folding; Vol. II. pp. xlviii, 522; 2 folding maps in 

rear pocket, 6 b/w. illustrations two of which are folding; 

Vol. III. pp. l, 272; 1 folding map at rear, 7 b/w. 

illustrations one of which is folding, all uniformly bound in 

blue embossed cloth, title lettered in gilt on spines and gilt 

stamped decoration on upper boards, bookplate of the 

working men's college on front endpapers of each volume, 

and several of that institutions stamps scattered throughout 

the volumes, cloth a little worn and darkened on spines, 

small closed tear to front endpaper of volume one, good set. 

London; The Hakluyt Society; 1913-1918. Click here to 

Order 

AUD$200 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CONNOR,%20JOHN.&title=The%20Australian%20Frontier%20Wars%201788-1838.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COOMA-MONARO%20HISTORICAL%20SOCIETY.&title=The%20Cooma%20-%20Monaro%20Time%20Walk:%20A%20Mosaic%20Record%20of%20the%20History%20of%20the%20Monaro%20from%201788%20-%201988.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CORNEY,%20BOLTON%20GLANVILL.&title=The%20Quest%20and%20Occupation%20of%20Tahiti,%20By%20Emissaries%20of%20Spain.%20Told%20in%20Despatches%20and%20Other%20Contemporary%20Documents.%20Three%20Volume%20set.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122515 

CORNEY, BOLTON GLANVILL; Transcriber, Translator and Editor. 

The Voyage of Captain Don Felipe Gonzalez. In the Ship of the Line San 

Lorenzo, with the Frigate Santa Rosalia in Company, to Easter Island in 

1770-1. Preceded by and Extract from Jacob Roggeveen's Official Log of his 

discovery of and visit to Easter Island in 1722. Hakluyt Society, Second 

Series, Vol.13. 

First Edition; Demy 8vo; pp. lxxvii, 176, 40; b/w frontispiece, b/w 

illustrations, 3 fold out b/w maps located in pocket at rear, appendices, 

bibliography, index; original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

browning to endpapers; spine a little faded, a very good copy. 

Cambridge; The Hakluyt Society; 1908. 

Maps and plates including nice early representation of Australia 1739, in 

Hemispherical Meriodonal Nouvelle Hollande detailing Terre de Nuyts Tere 

d' Endracht oui la Concorde, Terre de Leuwin also Nouvelle Zelande. 

Includes Kyrriographic characters inscribed by Caciques on deed, Don Juan 

Herves Plan of the Isle of San Carlos, Modern Admiralty chart of Easter 

Island after survey by Chilean Corvette O'Higgins. Appendices include 

extract from log of voyage of Roggeveen in the ships Den Arend, Thienhoven 

And De Afrikaansche Galey. Appendices of Behren's narrative of visit, note 

on Don Manuel de Amats successor, extract from letter relating to Don Felipe 

Gonzalez's voyage, extract from Journal by Lieut. George Peard of HMS 

Blossom 1825. Click here to Order 

AUD$300 

 

122509 

COSGROVE, BRYONY; Editor. 

Portrait of Friendship: The Letters of Barbara Blackman and Judith 

Write 1950-2000. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 637; illustrated endpapers, index, bound in 

original red cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Carlton, Vic.; The Miegunyah Press; 2007. Click here to Order 

AUD$35 

 

122484 

COUSINS, GEORGE. 

The Story Of The South Seas. 
Revised and Expanded Edition; F'cap 4to; pp. [viii], 250, (2) advertisements; 

portrait frontispiece, text with 64 b/w. illustrations, 5 maps, bound in original 

decorated beige cloth, title lettered in gilt on spine and front board, small 

mark on the cloth of front board, otherwise a very good copy. 

London; Missionary Society; 1895. Click here to Order 

AUD$100 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CORNEY,%20BOLTON%20GLANVILL;%20Transcriber,%20Translator%20and%20Editor.&title=The%20Voyage%20of%20Captain%20Don%20Felipe%20Gonzalez.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COSGROVE,%20BRYONY;%20Editor.&title=Portrait%20of%20Friendship:%20The%20Letters%20of%20Barbara%20Blackman%20and%20Judith%20Write%201950-2000.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COUSINS,%20GEORGE.&title=The%20Story%20Of%20The%20South%20Seas.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122347 

CRAIG, BERYL F. 

North-West-Central Queensland, An Annotated Bibliography. 

(Australian Institute of Aboriginal Studies No. 41, Bibliography Series 

No. 6). 
First Edition; Demy 4to; pp. xiv, 137; 1 tribal location map, 774 works listed 

in the bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1970. Click here to 

Order 

AUD$40 
 

122513 

CRAIG, WILLIAM 

My Adventures on the Australian Goldfields 
First Edition; Cr. 8vo; pp. x, 344, 8(list new volumes), 16 (selections of 

companies publications); original patterned endpapers, index, original 

illustrated boards, title lettered in gilt on spine, and in black on front board, 

bookplate on front endpaper, good copy. 

London; Cassell and Company, Limited.; 1903. Click here to Order 

AUD$380 

 

122441 

CRITTENDEN, VICTOR. 

King Of Norfolk Island. The Story of Philip Gidley King as Commandant 

and Lieutenant-Governor of Norfolk Island. (First Fleet Books No. 4.). 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 115; numerous b/w illustrations throughout, 

bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine 

and front, gilt illustration to front, fine copy. 

Canberra; Mulini Press; 1993. Click here to Order 

AUD$85 

 

122601 

CRITTENDEN, VICTOR 

The Voyage of the First Fleet 1787 - 1788. 
Roy. 8vo; pp. 105; map frontispiece, index, bound in original stiff wrapper, 

some spotting to first and last pages, good copy. 

Canberra; Mulini Press; 1981. Click here to Order 

AUD$26 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CRAIG,%20BERYL%20F.&title=North-West-Central%20Queensland,%20An%20Annotated%20Bibliography.%20(Australian%20Institute%20of%20Aboriginal%20Studies%20No.%2041,%20Bibliography%20Series%20No.%206).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CRAIG,%20BERYL%20F.&title=North-West-Central%20Queensland,%20An%20Annotated%20Bibliography.%20(Australian%20Institute%20of%20Aboriginal%20Studies%20No.%2041,%20Bibliography%20Series%20No.%206).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122588 

DALE, J. D; MCCARTHY, M. T. 

Widgee: The Development of a Community. 
First Edition; Demy 4to; pp. 178; text with numerous b/w. photographic 

illustrations and line drawings, endnotes, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Widgee; Widgee State School; 1992. Click here to Order 

AUD$65 

 

122483 

DALRYMPLE, ALEXANDER. 

An Account Of The Discoveries Made In The South Pacifick Ocean. 
Limited Edition; Demy 8vo; 1 large folding map; 6 folding illustrations at 

rear quarter leather binding with marbled boards, fine copy. 

Sydney; Hordern House; 1996. 

An account of voyages and discoveries with nice large folding map including 

parts of New Holland and New Zealand. Limited edition of 900 hundred 

copies. Click here to Order 

AUD$105 
 

122307 

DALZIEL, SYLVIA; ISOBEL, CATT; et al. 

From The Dawning. A History of Yarragon and district. Published to 

coincide with the celebrations held in March, 1978 to commemorate one 

hundred years since the area came to life with the opening of the railway in 

March, 1878. 
First Edition; Demy 8vo; pp. 152; numerous b/w illustrations, bound in original 

stiff illustrated wrapper, wrapper a little faded, a good copy. 

Traralgon; Back to Yarragon Book Committee; 1978. Click here to Order 

AUD$75 
 

122654 

DARWIN, CHARLES; (Edited by Richard Darwin Keynes). 

Charles Darwin's Beagle Diary. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xxx, 464; endpaper maps, portrait frontispiece, 

illustrated title page, text with numerous b/w. illustrations, principal sources 

of reference, biographical register, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket faded on spine, small, closed tear to 

margin of rear endpaper, very good copy. 

New York; Cambridge University Press; 1988. Click here to Order 

AUD$65 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DALE,%20J.%20D;%20MCCARTHY,%20M.%20T.&title=Widgee:%20The%20Development%20of%20a%20Community.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=DALZIEL,%20SYLVIA;%20ISOBEL,%20CATT;%20et%20al.&title=From%20The%20Dawning.%20A%20History%20of%20Yarragon%20and%20district.%20Published%20to%20coincide%20with%20the%20celebrations%20held%20in%20March,%201978%20to%20commemorate%20one%20hundred%20years%20since%20the%20area%20came%20to%20life%20with%20the%20opening%20of%20the%20railway%20in%20March,%201878.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DARWIN,%20CHARLES;%20(Edited%20by%20Richard%20Darwin%20Keynes).&title=Charles%20Darwin's%20Beagle%20Diary.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122588.jpg
C:/Timebook/pix2/122483.jpg
C:/Timebook/pix2/122307.jpg
C:/Timebook/pix2/122654.jpg


122482 

DAVID, ANDREW. 

The Voyage of the HMS Herald. To Australia and the South-west Pacific, 

1852 - 1861, under the command of Captain Henry Mangles Denham. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxvi, 552; b/w maps and colour plates, epilogue, 

appendices, notes and references, bibliography, index, bound in original 

brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, a fine copy. 

Melbourne; Miegunyah Press; 1995. 

Limited edition of 1200 copies. Click here to Order 

AUD$70 
 

122512 

DAVIDSON, JIM. 

A Three-Cornered Life: The Historian W. K. Hancock. 
First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xvi, 608; text illustrated with 14 pages of 

b/w. photographs, 2 maps, notes, list of works, references, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; University of New South Wales Press; 2010. Click here to Order 

AUD$50 

 

122583 

DAWKINS, RICHARD. 

The Ancestor's Tale: A Pilgrimage to the Dawn of Life. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 528; text with numerous colour illustrations and 

drawings, further reading, notes, bibliography, index, bound in original navy 

cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, fine copy. 

London; Weidenfeld & Nicholson; 2004. Click here to Order 

AUD$40 

 

122572 

DE ESPINOSA, ALONSO; (Translated and edited by Sir Clements Markham). 

The Guanches Of Tenerife; The Holy Image Of Our Lady Of Candelaria 

And The Spanish Conquest And Settlement. (Hakluyt Society; Series II 

Vol. XXI.). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 221; b/w frontispiece, 2 colour maps, 1 b/w 

illustration, report, bibliography, index, bound in original blue cloth with title 

on spine in glit, gilt illustration on front board, spine faded and darkened, 

missing front free endpaper, a good copy. 

London; Printed for the Hakluyt Society; MDCCCVII. (1907). Click here to 

Order 

AUD$200 
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122406 

DE MOLE, FANNY ELIZABETH. 

Wild Flowers of South Australia. 
Limited Edition Facsimile Reprint; Folio; pp. [xvi], 20 

colour plates with 20 facing text pages, portrait frontispiece, 

subscribers list, family tree of De Mole Family, decorative 

endpapers, original stiff printed wrappers, title label on 

front wrapper, title lettered in black on label, fine copy. 

 

First published in 1861 this facsimile is prefaced by a four 

page publishers introduction and note. Limited edition of 

350 numbered copies, this copy being number 162. Click 

here to Order 

AUD$180 

 

122550 

DENING, GREG. 

The Death of William Gooch. A History's Anthropology. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 191; b/w illustrations throughout, notes, 

references, index; bound in original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Melbourne; Melbourne University Press; 1995. Click here to Order 

AUD$30 

 

122547 

DENNETT, DANIEL C. 

Darwin's Dangerous Idea: Evolution and The Meaning of Life. 
First Edition; Thick Med. 8vo; pp. 587; text with numerous b/w. figures and 

illustrations, bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, name on front endpaper otherwise a fine copy. 

London; Allen Lane/The Penguin Press; 1995. Click here to Order 

AUD$50 

 

122568 

DENT, FREDERICK. 

Treatise on Clock and Watch Work, with an Appendix on the 

Dipleidoscope. 
Demy 12mo; pp. viii, 144, [ii], 36 (advertisements); text illustrated with 37 

engravings two being full page, appendix, list of works, bound in original 

plum cloth, title lettered in gilt on upper board, Geelong watchmakers stamp 

on front endpaper and title page, binding a little loose, cloth rubbed and worn, 

good copy. 

Edinburgh; Adam and Charles Black; 1855. Click here to Order 
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AUD$250 

122334 

DESMOND, RAY. 

Sir Joseph Dalton Hooker: Traveller and Plant Collector. 
First Edition; Demy 4to; pp. 287; illustrated endpapers, frontispiece, 

illustrated title page, text with numerous illustrations many in colour, 

bibliography, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, dustjacket, fine copy. 

Woodbridge, Suffolk; Antique Collectors' Club with Royal Botanic Gardens 

Kew; 1999. Click here to Order 

AUD$45 
 

122577 

DICKSON, DIANE; DOSSOR, CAROL; Compilers. 

World Catalogue of Theses on the Pacific Islands. 
First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 123; addenda, index, bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Canberra; Australian National University Press; 1970. Click here to Order 

AUD$30 

 

122331 

DIXON, R.M.W.; BLAKE, BARRY J; Editors. 

The Handbook Of Australian Language. Volume 4. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xviii, 410; one map, references, bound in original 

stiff illustrated wrapper, a fine copy. 

Melbourne; Oxford University Press Australia; 1991. Click here to Order 

AUD$120 

 

122653 

DOVER, GABRIEL. 

Dear Mr. Darwin: Letters on the Evolution of Life and Human Nature. 
First UK Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 268; several text illustrations, drawings 

and diagrams, glossary, further reading index, bound in original blue cloth, 

title lettered in silver on the spine, dustjacket, fine copy. 

London; Weidenfeld & Nicolson; 2000. Click here to Order 

AUD$30 
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122432 

DUNCAN-KEMP, A. M. 

Where Strange Paths Go Down. 
Revised Second Edition; Med. 8vo; pp. xxxiv, 299; illustrated endpapers, 

numerous illustrations both coloured and b/w., several maps, aboriginal words 

list, bound in original brown cloth, title lettered in black on spine and front 

board, black decoration on spine and front board, dustjacket a little chipped 

on edges, very good copy. 

Brisbane; Smith & Paterson; 1964. 

The author grew up with local Aborigines on her parents cattle-station at 

Mooraberrie Station, 138 miles west of Windorah, Queensland. She was 

accepted by the local aboriginals and made a member of the Emu-Kangaroo 

tribe, this gave her extensive knowledge of Aboriginal life and customs. Click 

here to Order 

AUD$150 

 

122554 

DUNMORE, JOHN. 

Where Fate Beckons. The Life of Jean-Francois De La Perouse. 

Med. 8vo; pp. 292; b/w maps, 12 b/w plates, bibliography, index, original 

orange cloth boards, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Sydney; Australian Broadcasting Corporation; 2006. Click here to Order 

AUD$40 

 

122495 

DUYKER, EDWARD. 

Citizen Labillardiere. A Naturalist's Life in Revolution and Exploration 

(1755-1834). 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 383; b/w illustrations, maps, notes, 

bibliography, indices, bound in original orange cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, a fine copy. 

Carlton; The Miegunyah Press; 2003. Click here to Order 

AUD$65 
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122298 

EAST, SIR RONALD. 

A Family Who's Who. A South Australian Colonist Of 1836 And His 

Descendants. The East Family. 
First Edition; Demy 8vo; pp. (xviii), 404 (12 un-paginated); 71 illustrations, 

appendices, family tree diagrams, bound in original green cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, a very good copy. 

Mt Waverley; The Author; 1972. 

Limited Edition of 200 copies plus 35 Supplementary Copies this copy being 

Number 10 of 35 presented to Dr. Niel Gunson, signed by author. The 

appendices are very informative, including pioneers and ships they arrived in 

and Family trees Click here to Order 

AUD$160 

 

122491 

EBES, HANK. 

The Florilegium Cook - Banks - Parkinson 1768-1771. 

First Edition; Lge. 4to; pp. 200; portrait frontispiece; profusely illustrated; 

Florilegium brochure loosely inserted with the estimate prices; index, bound 

in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne; Sotheby's; 1988. Click here to Order 

AUD$75 

 

122391 

EDEY, MAITLAND, A; JOHANSON, DONALD C. 

Blueprints. Solving the Mystery of Evolution. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 418; 16 pages of b/w plates, numerous 

diagrams, bibliography, illustration credits, index, bound in original quarter 

brown cloth with blue papered boards, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, name on front endpaper, otherwise a fine copy. 

Boston; Little Brown and Company; 1989. Click here to Order 

AUD$30 

 

122414 

EGAN, TED. 

Justice All Their Own. The Caldon Bay and Woodah Island Killings 1932 - 

1933. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxvi, 246; b/w illustrations throughout, b/w 

plates, notes, references and bibliography, index, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket; signed by the author on title 

page, fine copy. 

Melbourne; Melbourne University Press; 1996. 

The book is the product of forty years' research, this account of the killings, 

the protests and the subsequent trials in Darwin in 1934 presents a thouough 
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analysis of the motives and behaviour of the various participants. Click here 

to Order 

AUD$45 

122363 

ELDER, JOHN RAWSON. 

The Letters and Journals of Samuel Marsden 1765-1838. 
First Edition; Med. 8vo; pp. 580; portrait frontispiece, text with numerous 

illustrations some in colour, 6 maps, Maori genealogies, bibliography, index, 

bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, cloth worn and 

rubbed, previous owner's inscription on front endpaper, good copy. 

Dunedin; Coulls Somerville Wilkie, Ltd. and A. H. Reed for the Otago 

University Council; 1932. Click here to Order 

AUD$70 
 

122652 

ELDREDGE, NILES. 

Darwin: Discovering The Tree Of Life. 
First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 256; illustrated frontispiece, text with numerous 

illustrations most in colour, bibliography, index, bound in original quarter 

grey cloth, with lime papered boards, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

New York; W. W. Norton & Company; 2005. Click here to Order 

AUD$30 

 

122409 

ELLIOTT, BRENT. 

Flora: An Illustrated History of the Garden Flower. 
First Edition; Impl. 4to; pp. 336; illustrated title page, text illustrated with 

numerous coloured plates, selected biographies, index, bound in original 

brown cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, fine copy. 

London; The Royal Horticultural Society/Scriptum Editions; 2001. Click here 

to Order 

AUD$100 

 

122462 

ELLIS, M. H. 

The Long Lead Across Australia by Motor Car. 
First Edition; Thick Med. 8vo; pp. 280; illustrated frontispiece, text illustrated 

with 29 pages of b/w. photographs, bound in original blue cloth, title lettered 

in gilt on spine, cloth a little browned on spine and worn, name on front 

endpaper, good copy. 

London; T. Fisher Unwin Ltd.; 1927. Click here to Order 

AUD$150 
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122469 

ELSE, JACK J; et al. 

Tallegalla Centenary 1879-1979. 
First Edition; F'cap 4to; pp. 48; printed endpapers, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, school roles, bound in original illustrated stapled 

wrapper, good copy. 

Tallegalla, Qld.; Tallegalla State School Centenary Committee; 1979. Click 

here to Order 

AUD$40 

 

122292 

EMERY, MARK. 

They Rode Into History. The Story of the 8th Light Horse Regiment 

Australian Imperial Force 1914 - 1919. 
First Limited Edition: Med. 8vo; pp. 224; illustrated endpapers, numerous 

illustrations and maps within text, Honours and Awards, Nominal Roll, 

Bibliography, Index, bound in full black leather, title lettered in gilt on spine 

and upper board, housed in original cloth slipcase with title in gilt on outer 

side, fine copy. 

McCrae; Australia, Slouch Hat Publications; 2009. 

Limited signed edition of 50 numbered copies this being number 20. Click 

here to Order 

AUD$350 

 

122291 

EMERY, MARK. 

They Rode Into History. The Story of the 8th Light Horse Regiment 

Australian Imperial Force 1914 - 1919. 
First Edition: Med. 8vo; pp. 224; illustrated endpapers, numerous illustrations 

and maps within text, Honours and Awards, Nominal Roll, Bibliography, 

Index, original black cloth title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

McCrae; Australia, Slouch Hat Publications; 2009. Click here to Order 

AUD$125 

 

122615 

EMILSEN, SUSAN; SKERMAN, BEN; CURTHOYS, PATRICIA; EMILSEN, 

WILLIAM. 

Pride of Place: A History of the Pitt Street Congregational Church. 
First Edition; Med. 8vo; pp. 408; text with numerous b/w. illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original slick illustrated boards, dustjacket, fine 

copy. 

Beaconsfield, Vic.; Melbourne Publishing Group Pty. Ltd.; 2008. Click here 

to Order 

AUD$45 
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122507 

ENDERSBY, JIM. 

A Guinea Pig's History of Biology: The Plants and Animals who Taught 

us the Facts of Life. 
Med. 8vo; pp. xii, 499; bibliography, sources, notes, index, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, name on front endpaper, 

good copy. 

London; William Heinemann; 2007. Click here to Order 

AUD$30 

 

122579 

ENNIS, HENRY. 

Remarks on Board His Majesty's Ship 'Tamar': In a voyage from 

England to Port Praia, Cape of Good Hope - New South Wales. And from 

thence along the Coast of Australia to Port Essington in the Cobourg 

Peninsula and thence to Bathurst and Melville Islands. between 27th February 

and the 13th of November 1824; and continued in the ship Countess of 

Harcourt, to the Isle of France, to 7th January 1825. 

First Limited Edition; Super Royal 8vo; pp. (vi), 34; illustrated frontispiece 

and title page by Donald Friend, bound in original quarter leather, title 

lettered in gilt on spine, blind stamped decoration to front board, printed on 

handmade paper, edges uncut, fine copy. 

Melbourne; Richard Griffin; 1983. 

From a limited edition of 160, this copy being number 135. Click here to 

Order 

AUD$200 

 

122433 

FAHY, KEVIN; SIMPSON, CHRISTINA; SIMPSON, ANDREW. 

Nineteenth Century Australian Furniture. 
Limited First Edition; Roy. 4to; pp. 624; illustrated endpapers, frontispiece, 

21 colour plates, 279 pages of b/w. plates and illustrations throughout the text, 

directory of cabinet, chair and furniture makers, acknowledgements, index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

dustjacket, fine copy. 

Sydney; David Ell Press; 1985. 

Edition limited to 2000 copies. Hailed in 1985 as a landmark in Australian 

arts publishing, it is now considered the standard text on formal colonial 

furniture. Essential reading for every historian, student, antique dealer and 

collector. Click here to Order 

AUD$400 
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122590 

FASSIFERN CENTENART COMMITTEE. 

Fassifern District Centenary, 1844-1944. 
First Edition; Demy 4to; pp. 183, (63) advertisements; text illustrated with 

numerous b/w. photographs, one double page coloured panorama of the town, 

list and photograph of each of the fallen men enlisted from Boonah and 

District in 1914-1919 war, most of the 63 pages of local advertisements are 

illustrated some in colour, bound in original stiff boards with brown cloth 

spine, illustration laid down on upper board, illustration on the upper board is 

damaged, otherwise a very good copy. SCARCE. 

Boonah, Qld.; Fassifern Centenary Committee; 1944. Click here to Order 

AUD$165 

 

122383 

FELS, M. H; RHODES, DAVID. 

Some Aspects of the History of Coranderrk Station: bound with, 

Coranderrk Aboriginal Station Archaeological Survey. 
First Edition; Demy 4to; pp. xiv, 138, x, 88; several text illustrations, two 

folding plans, appendices, bound in black cloth, short title lettered in gilt on 

spine, original stiff illustrated wrappers bound-in, fine copy. 

Melbourne, Vic.; Aboriginal Affairs Victoria; 1998. Click here to Order 

AUD$200 

 

122324 

FELS, MARIE HANSEN. 

'I Succeeded Once': The Aboriginal Protectorate on the Mornington 

Peninsula, 1839-1840. 
Super Royal 8vo; pp. xxii, 422; text with 45 illustrations and maps, 

bibliography, select index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Canberra; ANU E Press and Aboriginal History Incorporated; 2011. Click 

here to Order 

AUD$65 
 

122456 

FERRAND, GABRIEL. 

Essai De Grammaire Malgache. (Text in French). 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xliv, 263; rebound in blue cloth, title lettered in gilt 

on spine, original printed wrappers bound in, very good copy. Scarce. 

Paris: Ernest Leroux, Editeur; 1903. Click here to Order 

AUD$250 
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122325 

FISON, LORIMER; HOWITT, A. W. 

Kamilaroi And Kurnai. Group-Marriage And Relationship, And 

Marriage by Elopement. Drawn Chiefly from the Usage of the Australian 

Aborigines. Also The Kurnai Tribe Their Customs in Peace And War. 

Facsimile Edition; Cr. 8vo; pp. [viii], 372; 2 folding map of Gippsland, bound 

in original still printed wrappers, fine copy. 

Oosterhout, Netherlands; Anthropological Publications; 1967. 

Includes well set out data on Kinship and Social interactions to Religion and 

Ancestral worship. William Buckley is quoted several times including a 

wonderful account of the Aborigines being told the world would collapse 

unless Tomahawks and Axes were sent to rebuild the structure that holds the 

world up. Click here to Order 

AUD$100 

 

122573 

FITZPATRICK, BENEDICT. 

Ireland and the Making of Britain. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 363; large coloured folding map "Medieval 

Ireland and Britain", appendices, works of reference, index, bound in original 

green cloth, title lettered in gilt on spine, cloth a little worn corners bumped, 

name stamp on front endpaper, good copy. (Published in December, 1921 but 

shows date of 1922 on title page) 

New York; Funk & Wagnalls Company; 1922. Click here to Order 

AUD$50 
 

122339 

FLANAGAN, RODERICK J. 

The Aborigines of Australia. 
First Edition; Cr. 8vo; pp. viii, 168 (last blank); frontispiece, bound in original 

grey cloth boards with illustration in gilt on front board, title lettered in gilt on 

spine, some foxing to first and last few pages and flecking to page edges, 

cloth a little worn, a good copy. 

Sydney; Edward F. Flanagan and George Robertson and Company; 1888. 

"The series of papers contained in this volume will not, it is hoped, prove the 

least appropriate of the publications which have marked the Centenary of 

Australian colonization. They originally appeared in the Sydney Empire, in 

1853-4, of which journal the premier of New South Wales, Sir Henry Parkes, 

was then proprietor and editor. No doubt it was the author's intention to issue 

them in a collected shape." Click here to Order 

AUD$200 
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122646 

FLETCHER, BRIAN H. 

Ralph Darling. A Governor Maligned. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxi, 473; illustrated endpapers, illustrated family 

tree, 3 b/w illustrations, 2 maps, abbreviations, references, bibliography, 

index, bound in original orange cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

minor spotting to page edges, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1984. Click here to Order 

AUD$30 

 

122444 

FLETCHER, MEREDITH. 

Avon to the Alps. A history of the Shire of Avon. 

First Limited Edition; Cr. 4to; pp. x, 146; illustrated endpapers, numerous b/w 

illustrations throughout, 9 b/w maps, appendix, footnotes, bibliography, 

index, bound in original brown cloth, dustjacket, corners a little bumped, very 

good copy. 

Stratford; Shire of Avon; 1988. 

Limited edition of 500 numbered copies, this copy being number 242. Click 

here to Order 

AUD$125 
 

122326 

FLETCHER, MEREDITH; Editor. 

Gippsland Heritage Journal. Volume 1.1986 - to - Volume 15. December 

1993. (With the Indexes for all Volumes). 
First Editions; Cr. 4to; pp. 64 (per volume); numerous illustrations, maps 

many folding, uniformly bound together in 3 green cloth volumes with 

original stiff illustrated wrappers bound-in, titles lettered in gilt on spine, 

original illustrated wrappers bound-in, fine copies. 

Bairnsdale; Gippsland Heritage Journal; 1986-1993. Click here to Order 

AUD$375 
 

122628 

FLETT, JAMES. 

The History Of Gold Discovery In Victoria. 
First Edition; Med. 8vo; pp. (viii), 498; endpaper maps, 8 pages of b/w plates, 

b/w illustrations throughout text, 13 maps, bibliographical index, general 

index, bound in original olive cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a 

little chipped and worn on edges otherwise a very good copy. 

Melbourne; Hawthorn Press; 1970. 

The Author has supplemented and completed the story of discovery, from 

official Gold commissioners' and Wardens' reports, contemporary newspaper 

accounts of rushes, memoirs, and evidence given before a series of 

Government Committee, which recommended or paid rewards for the 
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discovery of gold at about seventy-five fields. Click here to Order 

AUD$250 

122297 

FLETT, JAMES. 

Maryborough Victoria. Goldfields History. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 120; map endpapers, 16 pages illustrations, 

index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, minor 

chipping to corners and edges of dustjacket, good copy. 

Glen Waverley; The Poppet Head Press; 1975. 

Maryborough area was originally known as Simsons Ranges, stretches of 

country of grey box and gum flats, with ironbark forests on the hills, the 

whole dotted with an occasional sheep station. Gold prospectors penetrated 

into the wild labyrinths of the squatting domain near Maryborough around 

1852. The amount of gold got from the early claims on the Main and 

Blackmans leads was enormous, and it soon became known as the richest 

strike since Bendigo. Click here to Order 

AUD$120 

 

122404 

FLOOD, JOSEPHINE. 

The Original Australians Story of the Aboriginal People. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. xiv, 306; illustrated end papers, numerous b/w 

maps, numerous pages of colour plates, bound in original stiff illustrated 

wrapper, abbreviations, notes, further reading, index, a fine copy. 

New South Wales; Allen & Unwin; 2006. Click here to Order 

AUD$30 

 

122387 

FLOOD, JOSEPHINE. 

Rock Art of the Dreamtime: Images of Ancient Australia. 
First Edition; Super Royal 8vo; pp. xii, 372; coloured frontispiece, text with 

numerous illustrations and line drawings some in colour, several maps, notes, 

glossary, further reading, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

fine copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1997. Click here to Order 

AUD$30 
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122630 

FLYNN, MICHAEL. 

The Second Fleet. Britain's Grim Convict Armada of 1790. 
First Limited Subscribers Edition; Med. 8vo; pp. xii, 787; frontispiece; 

illustrated end papers, 21 illustrations prologue by Mrs. Chisholm, [7] 

reference notes, guide to biographies, biographical Dictionary of the Second 

Fleet, appendices, abbreviations, bibliography, indexes, list of subscribers, 21 

illustrations, bound in original red cloth with title in gilt on spine and front, 

dustjacket, very good copy.. 

Sydney; Library of Australian History; 1993. 

Limited Subscribers Edition of 1250 numbered copies, this is number 

877. Click here to Order 

AUD$275 

 

122478 

FORSTER, JOHANN REINHOLD. 

Observations Made During a Voyage round the World. Edited by 

Nicholas Thomas et al [Editors]. 

First Edition; Demy 4to; pp. lxxviii, 446, endpaper maps, (1);portrait 

frontispiece, several text illustrations, several maps, notes, bibliography, 

works refered to by the editors, index, bound in original beige cloth, title 

lettered in brown on spine, dustjacket, inscription from one of the editors on 

title page, some very minor creases on edge of dustjacket otherwise a fine 

copy. 

Honolulu; University of Hawaii Press; 1996. Click here to Order 

AUD$100 

 

122599 

FRANCIS, ALEXANDER. 

Then and Now. The Story of a Queenslander. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 227; map endpapers, 32 pages b/w plates, 

index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, spine 

darkened and worm with a half inch split on bottom edge, first and last few 

pages foxed, fair copy only 

London; Chapman and Hall; 1935. Click here to Order 

AUD$70 
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122592 

FRAPPELL, RUTH; FRAPPELL, LEIGHTON; NOBBS, RAYMOND; 

WITHYCOMBE, ROBERT; Edited and Compiled by. 

Anglicans in the Antipodes: An Indexed Calendar of the Papers and 

Correspondence of the Archbishops of Canterbury, 1788-1961, Relating 

to Australia, New Zealand, and the Pacific. (Bibliographies and Indexes in 

Religious Studies, Number 50). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 440, (4); frontispiece map, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

Westport, Connecticut; Greenwood Press; 1999. Click here to Order 

AUD$95 
 

122532 

FRASER, JOHN FOSTER. 

Quaint Subjects of the King. 
First Edition; Cr. 8vo; pp. xvi, 304, (4); frontispiece plate, 67 f/p. b/w. plates, 

index, 4 pages of advertisements; name and address on front endpaper, bound 

in original blue cloth, title lettered in red on spine and upper board, laid down 

illustration on front boards, boards a little rubbed, otherwise a very good 

copy. 

London; Cassell & Co.; 1909. Click here to Order 

AUD$100 
 

122276 

FREUND, PETER; Editor. 

Capturing Flora: 300 Years of Australian Botanical Art. 
First Edition; Demy 4to; pp. 288; decorated endpapers, text illustrated with 

numerous coloured plates, notes, select bibliography, index, bound in original 

mauve cloth, title embossed on spine and upper board, dustjacket, name on 

front endpaper otherwise a fine copy. 

Ballarat; Art Gallery of Ballarat; 150 Click here to Order 

AUD$150 

 

122530 

FROST, ALAN. 

The Precarious Life of James Mario Matra Voyager with Cook. 

American Loyalist. Servant of Empire. 
First Limited Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 265; 4 illustrations, 8 maps, 4 b/w 

illustrations, notes, sources, bibliography, index, bound in original cream 

cloth, title lettered in brown on spine, dustjacket, fine copy. 

Carlton; The Miegunyah Press; 1995. 

The Edition limited to 1000 copies. Click here to Order 

AUD$55 
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122399 

GALEY, JEAN-CLAUDE; Editor. 

Kingship and the Kings. 
First Edition; Cr. 4to; pp. [iv], 280; 8 pages of illustrations, index, bound in 

original slick illustrated boards, boards a little faded, very good copy. 

Switzerland; Harwood Academic Publishers; 1990. 

Ancient Israel, European medieval thought, classical and contemporary 

India, Bali, Tonga and the Inca Empire are here used as examples to stress 

the importance of a discussion heavily influenced by the history of religion, 

African studies and the sociology of the state. Click here to Order 

AUD$125 
 

122471 

GALL, JENNIFER. 

From Bullocks To Boeings. An Illustrated History of 

Sydney Airport. 

First Edition; Oblong 8vo; pp. viii, 76; illustrated 

endpapers, profusely illustrated with b/w mainly 

photographic images, selected bibliography, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Australian Government Publishing Service; 

1986. Click here to Order 

AUD$40 
 

122306 

GARDNER, P D. 

Our Founding Murdering Father. Angus Mcmillan And The Kurnai Tribe 

Of Gippsland 1839 - 1865. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. 116; b/w. illustrations, notes, name and place 

index, book adverts, bound in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Ensay; Ngarak Press; 1990. Click here to Order 

AUD$75 

 

122451 

GERRITSEN, JOHN. 

Tibooburra. Corner Country. 

Reprint; Demy 8vo; pp. xiv 149; multiple b/w illustrations, references, bound in 

original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Gympie; Tibooburra Press; 1992. Click here to Order 

AUD$26 
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122558 

GIBSON-WILDE, DOROTHY. M. 

Gateway to a Golden Land Townsville to 1884. (Studies in North 

Queensland History No.7). 

First Edition; Med 8vo; pp. xiv, 240; 64 illustrations, 9 maps and plans 

illustrations, appendix, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrapper, wrapper a little rubbed, edges a little spotted, very good copy. 

Townsville; History Department James Cook University; 1984. Click here to 

Order 

AUD$45 
 

122288 

GILLEN, MOLLIE. 

The Founders of Australia. A Biographical Dictionary of the First 

Fleet With Appendices by Yvonne Browning, Michael Flynn, Mollie Gillen. 

Limited First Edition; 8vo; xiviii, 624; illustrated endpapers, b/w portrait 

frontispiece, b/w illustrations throughout, appendices, bibliography, 

signatures, signature transcripts, personal names index, place names index, 

general index, corrigenda, the author, subscribers, bound in original red cloth 

with title in gilt on spine, dustjacket, a fine copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1989. 

This subscriber's edition is limited to 2500 copies of which this is copy 

number 1543. The book covers every person who sailed with the Fleet or was 

born on board, whether child, convict, sailor, marine or officer. The result is 

a fascinating series of pen-pictures in a total of 1442 biographical 

entries. Click here to Order 

AUD$210 

 

122287 

GILLESPIE, LYALL; GIBBNEY, JIM; SPARKE, ERIC. 

Canberra1820-1913; Canberra 1913-1953; Canberra 

1954-1980. (Three Volumes). 
First Editions; Cr. 4to; pp. xx, 357; xvi, 315; xiv, 396; texts 

with numerous photographic illustrations and maps, notes, 

bibliographies, indexes, uniformly bound in blue cloth, 

titles lettered in gilt on spines, dustjackets, fine copies. 

Canberra; AGPS Press Publications; 1988-1991. Click here 

to Order 

AUD$350 
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122311 

GILLESPIE, LYALL L. 

A Pictorial History of the Read/Reid Family in Australia. 
First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 56; text illustrated with 110 b/w. photographs, 

1 full page map, folding list of second generation Reads, list of second 

generation Rieds, born in Australia, family trees, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, small institution number and stamp on title page, 

adhesion mark on back wrapper, good copy. 

Canberra; Lyall L. Gillespie; 1979. 

Published in connection with the Read/Reid Family Reunion at Canberra 17-

18 march, 1979. Click here to Order 

AUD$60 

 

122655 

GILLISPIE, CHARLES COULSTON. 

Genesis and Geology: A Study in the Relations of Scientific Thought, 

Natural Theology, and Social Opinion in Great Britain, 1790-1850. 
Second Printing; Demy 8vo; pp. xvi, 315, (1); bibliographical essay, notes, 

index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Cambridge; Harvard University Press; 1969. Click here to Order 

AUD$40 

 

122596 

GILMOUR, JOANNA. 

Elegance in Exile: Portrait Drawings from Colonial Australia. 
First Edition; Med. 8vo; pp. vi, 181; endpaper maps, text with numerous 

coloured illustrations, notes, bound in original decorated green cloth, 

dustjacket, fine copy. 

Canberra; National Portrait Gallery; 2012. Click here to Order 

AUD$50 

 

122593 

GOOCH, RUTH. 

Seal Rocks and Victoria's Primitive Beginnings. 
First Edition; Cr. 4to; pp. x, 166; illustrated title page, text with numerous 

b/w. illustrations, 1 map, shipping disasters, notes, bibliography and further 

reading, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Hastings, Vic.; Warrangine Word; 2008. Click here to Order 

AUD$60 
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122261 

GOODING, MEL; MABBERLEY, DAVID; STUDHOLME, JOE. 

Joseph Banks' Florilegium: Botanical Treasures from Cook's First 

Voyage. 
First Edition; Impl. 4to; pp. 320; endpaper maps, illustrated frontispiece and 

title page, over a 150 full page and double page, coloured plates, numerous 

coloured and b/w. text illustrations, concordance, bibliography, sources of 

illustrations, index of plants, bound in original green cloth, title lettered in gilt 

on spine and upper board, illustration laid-down on upper board, fine copy. 

London, Thames & Hudson; 2019. 

This is the first full-colour publication of some of the most extraordinary 

botanical prints of the 18th century. Joseph Banks accompanied James Cook 

on his first voyage around the world between 1768 and 1771. Banks collected 

exotic flora from Madeira, Brazil, Tierra del Fuego, the South Pacific, New 

Zealand, Australia, and Java, bringing back over1,300 species hitherto 

unknown to science. On his return, banks commissioned over 700 engravings 

as a scientific record. Known collectively as Banks' Florilegium. The present 

selection has been made from a unique limited colour edition of the prints, 

with expert botanical commentaries provided by Professor David 

Mabberley. Click here to Order 

AUD$75 

 

122598 

GOULD, JOHN. 

The John Gould Collection from his personal library. 
First Edition; Lge. 8vo; pp. i, 182; frontispiece, profusely illustrated; birds of 

Australia list, bibliography, further reading, bound in original stiff illustrated 

wrapper, very good copy. 

Paddington; Ebes Douwma Antique Prints & Maps; 1987. 

Scarce copy. Contains estimates list inside front cover. Click here to Order 

AUD$75 

 

122389 

GRAHAM, JOHN A. 

Early Creswick: The First Century. 
First Edition; Cr. 8vo; pp. 275; text illustrated with numerous b/w 

photographic plates, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, dustjacket chipped and damaged on edges, an 

exceptional bright copy with the rare dustjacket. 

Melbourne; Arbuckle, Waddell Pty. Ltd.; 1942. Click here to Order 

AUD$300 
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122322 

GRANT, JAN L; PENNY, JUNE F. 

Goulburn Pioneer Cemeteries: St Saviour's, Mortis Street, Towrang 

Stockade, Jewish and St Patrick's College. 
First Edition; Super Royal; pp. 282; folding plan of Mortis Street Cemetery, 

folding plan of St Saviour's Cemetery, town map, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, list of monumental masons, select bibliography, 

surname index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Jan L Grant and June F. Penny; 2013. Click here to Order 

AUD$125 
 

122312 

GREAVES, DICK. 

The Golden West and How it was Discovered. 
Demy 8vo; pp. 63; original illustrated wrapper, numerous b/w photographic 

illustrations, 13 pages of advertisements throughout, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Victoria Park; Hesperian Press; 1981. Click here to Order 

AUD$26 

 

122318 

GREENHALGH, A. J. 

Time's Subjects: The Story of Goorangoola. A small community in the 

Hunter Valley of New South Wales 1839 - 1939. 
First Edition; Demy 8vo; 253; 16 pages of half-tone photographic plates, several 

text tables and maps, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Roseville; A Greenhalgh; (1982). Click here to Order 

AUD$65 

 

122585 

GRIBBIN, JOHN; GRIBBIN, MARY. 

FitzRoy; The Remarkable Story of Darwin's Captain and the Invention 

of the Weather Forecast. 
First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 336; text illustrated with eight pages of b/w. 

photographic plates, 1 double page map, sources and further reading, 

endnotes, index, bound in original stiff illustrated wrapper, name on front 

endpaper otherwise a very good copy. 

London; Review; 2003. Click here to Order 

AUD$26 
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=GRIBBIN,%20JOHN;%20GRIBBIN,%20MARY.&title=FitzRoy;%20The%20Remarkable%20Story%20of%20Darwin's%20Captain%20and%20the%20Invention%20of%20the%20Weather%20Forecast.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122322.jpg
C:/Timebook/pix2/122312.jpg
C:/Timebook/pix2/122318.jpg
C:/Timebook/pix2/122585.jpg


122338 

GRIBBLE, REV. J. B. 

"Black But Comely:" Glimpses of Aboriginal Life in Australia. 
First Edition; Cr. 8vo; pp. [ii], 128; frontispiece, text with 6 b/w. illustrations, 

bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

black stamped decoration on spine and upper board, armorial bookplate on 

front endpaper, name on verso of frontispiece, very good bright copy. Scarce. 

London; Morgan and Scott; 1884. 

Ferguson. 10093. " An account of the origin and progress of the Warangesda 

Aboriginal Mission, and of the establishment and work of the New South 

Wales Board for the Protection of the Aborigines. There is an Historical 

Sketch of Australian Missions by the Rev. F. A. Hagenauer, at pp. 73-

83." Click here to Order 

AUD$500 

 

122481 

GRIFFITH GENEALOGICAL & HISTORICAL SOCIETY. 

Griffith & District Pioneers. A Biographical Register. Series 2. 
First Edition; Cr. 4to; pp. x, 468; illustrated endpapers, illustrated 

frontispiece, text illustrated with numerous b/w. photographs, index, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, inscription on 

front endpaper, a few small marks on page edges, otherwise a very good 

copy. 

Griffith, NSW; Griffith Genealogical & Historical Society Inc.; 1992. Click 

here to Order 

AUD$45 
 

122348 

GROGER-WURM, HELEN M. 

Australian Aboriginal Bark Paintings and their Mythological 

interpretation. Volume 1. Eastern Arnhem Land. (Australian Institute 

of Aboriginal Studies No. 30, Social Anthropology Series No. 5). 
First Edition; Demy 4to; pp. xiv, 139; 2 pages of maps, 4 pages of coloured 

photographic plates, text with numerous b/w. photographic plates, glossary, 

list of artists, 8 portraits of artists, bibliography, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1973. Click here to 

Order 

AUD$100 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GRIBBLE,%20REV.%20J.%20B.&title=
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122565 

GROOM, LINDA. 

A Steady Hand. Governor Hunter & His First Fleet Sketchbook. 

First Edition; Demy 4to; pp. vi, 229; colour frontispiece, profusely illustrated 

with colour illustrations throughout, b/w illustrations, index, bound in original 

illustrated boards, dustjacket; a fine copy. 

Canberra; National Library of Australia; 2012. Click here to Order 

AUD$50 

 

122303 

GUNSON, NIEL. 

Messengers of Grace: Evangelical Missionaries in the South Seas 1797-

1860. 
First Edition; Demy 8vo; pp. x, 437; endpaper maps, portrait frontispiece, text 

with 24 b/w. illustrations, 7 maps, notes, calendar of MS sources, select 

bibliography of printed sources, index, bound in original red cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1978. 

The book examines the first three generations of Evangelical missionaries to 

go to the South Sea islands, providing a survey of their social background, 

their training and their thought-world. It looks at the transformation of their 

ideas in the islands and finally examines their impact on the political, social 

and religious life of the Pacific Islanders. The work is important and widely 

recognised as the foundation history of 19th century Protestant missions to 

the Pacific Islands. Click here to Order 

AUD$95 

 

122277 

HALL, IAN R. 

Edible and Poisonous Mushrooms of the World. 
First Edition; Med. 8vo; pp. 371; illustrated frontispiece and title page, text 

illustrated with numerous coloured photographs, references and further 

reading, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, name on front endpaper otherwise a fine copy. 

Christchurch, NZ; Crop & Food Research; 2003. Click here to Order 

AUD$95 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GROOM,%20LINDA.&title=A%20Steady%20Hand.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122657 

HALL, MANLY P. 

The Lost Keys of Freemasonry or The Secret of Hiram Abiff. 
Eleventh Revised Edition; Cr. 8vo; pp. xxiv, 110; illustrated frontispiece, 

"The Lion's Paw in the Pyramid Mysteries", text illustrated with 6 b/w. 

photographic plates, addenda, bound in original blue cloth, title lettered in 

dark blue on spine and upper board, dustjacket chipped on edges, good copy. 

Richmond, Virginia; Macoy Publishing and Masonic Supply Company; 

1976. Click here to Order 

AUD$30 
 

122457 

HAMILTON, A. W. 

Easy Malay Vocabulary. 
First Australian Edition (New and Enlarged); Med. 16mo; pp. 192; bound in 

quarter blue cloth with printed papered boards, previous owner's inscription 

on verso of title page, very good copy. 

Sydney; Australasian Publishing Co.; 1944. Click here to Order 

AUD$50 

 

122612 

HAMILTON, GEORGE. 

A Voyage Round the World in His Majesty's Frigate Pandora. First 

printed in 1793 reissued with a foreword by Alex Allan, British High 

Commissioner and an essay by Peter Gesner, Curator of Maritime 

Archaeology Queensland Museum. Australian Maritime Series Number Four. 

Limited Edition; Demy 8vo; pp. 37, 164; map, portrait frontispiece, hand 

bound in original quarter cherry Scottish calf over marbled boards; minor 

fading of spine and top edge, otherwise a fine copy. 

Sydney; Hordern House; 1998. (Originally published by W. Phorson, 

Berwick, MDCCXCIII. [1793].) 

Limited Edition of 950 copies. Hand bound in quarter cherry Scottish calf. 

Includes shipwreck, famine, Society Islands, cannibals, human sacrifice, 

Tahiti, tattoo's, death by drinking saltwater and many more adventures. Click 

here to Order 

AUD$125 
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122597 

HAMILTON, NIGEL. 

Monty: (Three Volumes) The Making of a General1887-

1942; Master Of The Battlefield 1942-1944; The Field-

Marshal 1944-1976. 
First Edition; Thick Med. 8vo; Vol. I. pp. xx, 871; Vol. II. 

pp. xxxii, 863; Vol. III. xxviii, 996; all illustrated with 

numerous b/w. photographic plates and maps, sources and 

bibliography, index, bound in original cloth, title lettered in 

gilt on spines, dustjackets, name on front endpaper of each 

volume, minor chips to edges of dustjackets, good copies. 

London; Hamish Hamilton; 1981, 1983, & 1986. Click here 

to Order 

AUD$90 

 

122531 

HARDY, BOBBIE. 

Early Hawkesbury Settlers. New Drawings by Ian Marr. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 232; frontispiece, illustrated title page, profusely 

illustrated throughout with b/w sketches, bibliography, index, bound in 

original orange cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, a fine copy. 

Kenthurst, NSW; Kangaroo Press; 1985. Click here to Order 

AUD$85 

 

122367 

HARDY, BOBBIE. 

Lament For The Barkindji. The vanished tribes of the Darling River 

Region. 
First Edition; Demy 8vo; pp. (xiv), 246; endpaper maps, 20 pages of b/w. 

photographic plates, chapter notes, bibliography, index, original brown cloth, 

title lettered in white on spine, dustjacket, a fine copy. 

Adelaide; Rigby; 1976. Click here to Order 

AUD$250 

 

122350 

HARMAN, KRISTYN. 

Aboriginal Convicts: Australian, Khoisan and Maori Exiles. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xxii, 298; 16 pages of coloured plates, 6 pages of 

maps, notes, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Sydney; University of New South Wales Press Ltd.; 2012. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HAMILTON,%20NIGEL.&title=Monty:%20(Three%20Volumes)%20The%20Making%20of%20a%20General1887-1942;%20Master%20Of%20The%20Battlefield%201942-1944;%20The%20Field-Marshal%201944-1976.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HAMILTON,%20NIGEL.&title=Monty:%20(Three%20Volumes)%20The%20Making%20of%20a%20General1887-1942;%20Master%20Of%20The%20Battlefield%201942-1944;%20The%20Field-Marshal%201944-1976.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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C:/Timebook/pix2/122597.jpg
C:/Timebook/pix2/122531.jpg
C:/Timebook/pix2/122367.jpg
C:/Timebook/pix2/122350.jpg


122474 

HARVEY, J. Y. 

The Never-Never Line. The Story of the North Australia Railway. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 368; illustrated endpapers, numerous 

illustrations and maps throughout, appendices, bibliography, index; original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Hyland House;1987. Click here to Order 

AUD$100 

 

122621 

HASSELL, KATHLEEN. 

The Relations Between the Settlers and Aborigines in South Australia. 

1836 - 1860. 
First Edition; Med. 8vo; pp. [ii], 222; sources of information, bound in 

original brown cloth, title lettered in gilt on spine, very good copy. 

Adelaide; Libraries Board of South Australia; 1966. 

Thesis in fulfilment of the 1921 Tinline Scholarship, University of Adelaide. 

Gives a history of the role of South Australia in its treatment of Aborigines -- 

Effects of contact, loss of tribal land and stealing of native women -- Cattle 

and food stealing - murders (Milmenrua natives 1840) -- Decline of 

Aboriginal through diseases, assimilation policies, expansion of white 

occupation . Click here to Order 

AUD$150 

 

122567 

HATTON, THOMAS. 

An Introduction to the Mechanical Part of Clock and Watch Work. In 

Two Parts. Containing all the Arithmetic and Geometry Necessary, with 

their Particular Application in the said Branches. A Work very useful for 

the Working Mechanic, or Gentlemen Mechanically Inclined. Illustrated 

by Eighteenth Copper-Plates, Geometrically Drawn for the Use of the 

Trade. (The Two Parts Bound as One). 

First Edition; Post 8vo; pp. xvi, 400; text with 18 full page copper-plates 

illustrations, bound in contemporary full brown calf, raised bands, black title 

label on spine, title lettered in gilt on label, front free endpaper has been 

excised otherwise a very good tight copy. 

London; Printed for T. Longman, and G. Robinson, B. law, J. Wilkie; 

1773. Click here to Order 

AUD$1200 
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122640 

HAWDON, JOSEPH. 

Joseph Hawdon's journal of his overland journey by tandem from Port 

Phillip to Adelaide, with Alfred Mundy, in 1839. With accounts of the 

earlier journeys of Charles Bonney (1839) and Foley, Stone and Stanley 

(1837). 
Limited Edition; Sm. 8vo; pp. (42) unpaginated, original cloth, title on label 

on front board, dustjacket, fine copy. 

Adelaide; Sullivan's Cove; 1984. 

Private Press. Composed and printed by hand at the Nag's Head Press for 

Sullivan's Cove. This edition is limited to 155 numbered copies, this being 

copy number 142. Click here to Order 

AUD$70 

 

122519 

HAY, DAVID. 

Nothing Over Us. The Story of The 2/6th Australian Infantry Battalion. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 608; illustrated endpapers, portrait frontispiece, 

21 maps throughout text some full paged, profusely illustrated with 

photographs throughout text, appendices, abbreviations, bound in original 

brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, a fine copy. 

Canberra; Australian War Memorial; 1984. Click here to Order 

AUD$140 

 

122525 

HAYDON, G. H. 

Five Years Experience In Australian Felix.[ Victoriana Collection ]. Two 

Volumes. 

Limited Edition; Demy 8vo; Vol. I. pp. 130; tipped-in frontispiece, 2 tipped-

in plates; Vol. II. pp. 125; tipped-in frontispiece, 2 tipped-in plates. Both 

volumes bound in full leather, hand gilt work on spines and inner boards, 

front and back boards are gilt stamped, very good copies. 

Melbourne; Queensberry Hill Press; 1983. 

Edition limited to 155 numbered copies, of which this set is numbered 108. 

First published in London in 1846 in a single volume with six lithographs 

drawn on stone by Henry Hainsselin from drawings by the author. Haydon 

accompanied G. A. Robinson on an overland trip to Gipps Land via Western 

Port, just prior to the first overlanding of cattle from Melbourne to Alberton, 

in 1843. The work is a primary document on the early colony and there is 

much material on the Aborigines. Click here to Order 

AUD$225 
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122330 

HEALY, J.J. 

Literature and the Aborigine in Australia 1770-1975. 
First Edition; Demy 8vo; pp. x, 305; conclusion, index, bound in original blue 

cloth, dustjacket, very good copy. 

St Lucia; University of Queensland Press; 1878. Click here to Order 

AUD$30 

 

122365 

HEARD, DORA; Editor. 

The Journal of Charles O'Hara Booth. Commandant of the Port Arthur 

Penal Settlement. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 298; colour portrait frontispiece, 2 colour f/p. 

plates, 1 map, 11 b/w. illustrations, notes on journal, select bibliography, 

index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Hobart; Tasmanian Historical Research Association; 1981. 

Limited edition of 1000 copies. Click here to Order 

AUD$50 
 

122537 

HENHAM, MARGARET; Compiler. 

From the Years of Canni Races 1887 - 1983. part 1. 
First Edition; Demy 8vo; pp. 24; text illustrated with 15 b/w. photographs, bound 

in original stiff stapled illustrated wrappers, fine copy. 

Buchan & Gelantipy Race Clubs; February 1983. Click here to Order 

AUD$35 

 

122373 

HENIG, ROBIN MARANTZ. 

A Monk And Two Peas: The Story of Gregor Mendel and the Discovery 

of Genetics. 
First UK Edition; Post 8vo; pp. viii, 278; notes, selected readings, index, 

bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very 

good copy. 

London; Weidenfeld & Nicolson; 2000. Click here to Order 

AUD$30 
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122392 

HERCUS, L. A. 

Victorian Languages: A Late Survey (Pacific Lihguistics Series B - No. 

77. 
Revised and Enlarged Edition; Cr. 4to; pp. xxx, 304, 22; illustrated with 18 

b/w. photographic plates, 6 maps, text with numerous tables, bibliography, 

index, 22 page list of publications, bound in original stiff printed wrappers, 

name on front endpaper, very good copy. with a loosely inserted typed and 

signed letter from the author. 

Canberra; The Australian National University; 1986. 

This book is a revised and enlarge version of the author's 1969 work, The 

Languages of Victoria: a late survey, published by the Australian Institute of 

Aboriginal Studies, Canberra. Click here to Order 

AUD$100 

 

122353 

HIATT, L. R. 

Arguments About Aborigines: Australia and the Evolution of Social 

Anthropology. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 225; 14 b/w. plates, 7 text figures, notes, 

references, index, bound in original stiff illustrated wrappers, crease to corner of 

front wrapper otherwise a very good copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 1996. Click here to Order 

AUD$30 

 

122490 

HILDER, BRETT. 

The Voyage of Torres along the Southern Coast of New Guinea in 

1606. (Thesis for M.A.). 

First Edition; Demy 4to; pp. [xviii], 225 (printed one side only); numerous 

maps some hand coloured and folding, numerous illustrations many coloured, 

large fold map at rear, annotated bibliography, index, bound in contemporary 

half leather with mustard cloth boards, title label on spine, title lettered in gilt 

on label, has the Ex libris bookplate of A. McInnes on the front endpaper, 

very good copy. 

Macquarie Park, NSW; School of Earth Sciences, Macquarie University; 

1976. 

The Thesis was later published by Queensland University Press under the title 

"The Voyage of Torres: Discovery of the Southern Coastline of New Guinea 

and Torres Strait by Captain Luis Baez De Torres in 1606". The book 

reconstructs the rout that Torres took between New Guinea and Australia 

from all the collected sources. Click here to Order 

AUD$300 
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122336 

HILL, JOHN E; SMITH, JAMES D. 

Bats A Natural History. 
First Australian Edition; Demy 4to; pp. [iv], 243; text with numerous b/w. 

illustrations and line drawings, maps and tables, bibliography, general index, 

index vernacular names, index scientific names, bound in original brown 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Adelaide; Rigby Publishers; 1984. Click here to Order 

AUD$40 

 

122452 

HOCH, ISABEL. 

Alpha Jericho a History 1846 - 1984. 
First Edition; Demy 8vo; pp. 90; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, synopsis/chronology, bound in original stiff illustrated wrappers, 

signed by the author on title page, very good copy. 

Alpha; Isabel Hoch; 1984. Click here to Order 

AUD$60 

 

122563 

HOLMES, SANDRA LE BRUN. 

The Goddess and the Moon Man: The Sacred Art of the Tiwi Aborigines. 
First Edition; Demy 4to; pp. 152; illustrated frontispiece, text with numerous 

photographic illustrations some in colour, 1 map, numerous line drawings, 

glossary, index, bound in original brown cloth, title lettered in silver on spine, 

dustjacket, fine copy. 

Roseville, NSW; Craftsman House; 1995. Click here to Order 

AUD$50 

 

122448 

HOLTHOUSE, HECTOR. 

River of Gold. The Story of the Palmer Gold Rush. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [xiv], 217; illustrated frontispiece, 2 maps, 28 

illustrations, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket chipped and damaged on edges, good copy. 

Sydney; Angus And Robertson, 1967. Click here to Order 

AUD$45 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HILL,%20JOHN%20E;%20SMITH,%20JAMES%20D.&title=Bats%20A%20Natural%20History.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122656 

HORDERN, LESLEY. 

Children of one Family. The story of Anthony and Ann Hordern and 

their descendants in Australia 1825 - 1925. 
First Edition; Med. 4to; pp. 368; illustrated with numerous b/w. photographs, 

appendices, family tree, source notes, index, bound in original black faux 

leather, title lettered in gilt on spine and front board, dustjacket, very good 

copy. 

Sydney; Retford Press; 1985. 

The book offers a 'Hordern-eye view' of Sydney's social history during the 

years 1825 to 1925. Based on previously unpublished collections of letters, 

documents, photographs and other contemporary records, the book describes 

their personal triumphs and tragedies and their problems and conflicts as 

shopkeepers. Click here to Order 

AUD$100 

 

122503 

HORNER, FRANK. 

Looking for La Perouse. D'Entrecasteaux in Australia and the South Pacific 

1792-1793. 

First Limited Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 318; 10 plates, 13 maps and line 

drawings, list of officers midshipmen and scientific staff, chronology, notes, 

bibliography, index, bound in original beige cloth, title lettered in brown on 

spine, dustjacket, very good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1995. 

Limited edition of 1000 copies. Click here to Order 

AUD$50 
 

122619 

HOWLETT, R. A. 

The History of the Fiji Military Forces 1939-1945. 
First Edition; Demy 4to; pp. 267; text with numerous b/w. photographic 

illustrations, several maps including a large folding map of "Bougainville 

Island', roll of honour, honours and awards, nominal roll, bound in original 

red and green cloth, title lettered in gilt on upper board, insect damage to the 

margin of the first six pages without affecting the text, otherwise a good copy. 

Fiji; Crown Agents for the Colonies on Behalf of the Government of Fiji: 

1948. 

In the book Howlett focused on the deployment of the Pacific Commando 

units and then the expeditionary 1st and 3rd Infantry battalions into the 

Solomon and Bougainville campaigns, Click here to Order 

AUD$145 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HORDERN,%20LESLEY.&title=Children%20of%20one%20Family.%20The%20story%20of%20Anthony%20and%20Ann%20Hordern%20and%20their%20descendants%20in%20Australia%201825%20-%201925.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122536 

HUFFER, KATHLEEN M. 

A History Of Loy Yang 1844 - 1978. 
First Edition; Demy 8vo; pp. 104; numerous b/w. illustrations, 1 folding map 

glued to verso back wrapper, index, bound in original stiff stapled illustrated 

wrapper, signed by the author on title page, fine copy. 

Traralgon And District Historical Society; 1979. Click here to Order 

AUD$30 

 

122427 

HUNT, ARNOLD D. 

This Side of Heaven. A History of Methodism in South Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiii, 449; glossary, b/w illustrations throughout, 

appendix, bibliography, index, original slick illustrated papered boards, fine 

copy. 

Adelaide; Lutheran Publishing House; 1985. Click here to Order 

AUD$40 

 

122485 

HUNTSMAN, JUDITH; HOOPER, ANTONY. 

Tokelau A Historical Ethnography. 
First Edition; Impl. 8vo; pp. xii, 355; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps and tables, notes, references, index, bound in 

original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Auckland, NZ; Auckland University Press; 1996. Click here to Order 

AUD$90 

 

122527 

INGLE, J. A. 

Dawkins Dossiers. The History of the Dawkins Family from Bermondsey 

to Ballarat and beyond. 
First Edition; Demy 4to; pp. xii, 197; printed in double-column, illustrated 

endpapers, text illustrated with numerous b/w. photographs, several maps, 

documents and line drawings, family trees, bibliography, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Curtin, ACT; Judith A. Ingle; 1992. Click here to Order 

AUD$50 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HUFFER,%20KATHLEEN%20M.&title=A%20History%20Of%20Loy%20Yang%201844%20-%201978.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122524 

INGLETON, GEOFFREY C; Compiler. 

A Catalogue of Select Books from the Ingleton Collection. A Library Of 

Antarctica & Australiana Bibliography & Cartography Hydrography & 

Nautica New Zealand & Pacific Voyages Travels. 

Limited Edition; Thick Med. 8vo; pp. vi, 982; colour frontispiece, 2 colour 

plates, 14 b/w. plates, index of authors, bound in original red cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1971. 

Limited edition of 375 numbered and signed copies, of which 325 are for sale. 

This copy being number 276. Click here to Order 

AUD$90 

 

122529 

INGRAHAM, JOSEPH. 

Joseph Ingraham's Journal of the Brigantine HOPE on a Voyage to The 

Northwest Coast of North America 1790-92. Illustrated with Charts and 

Drawings by the Author. Edited, with Notes and an Introduction, by Mark D. 

Kaplanoff. 

limited Edition; Impl. 8vo; pp. xxi, 248, (1); illustrated title page, text 

illustrated with 20 illustrations and maps, bound in quarter mustard cloth, 

grey papered boards, title label on spine, illustrations on upper board, good 

copy. 

Barre, Massachusetts; Imprint Society; 1971. 

the edition limited to 1950 copies. Click here to Order 

AUD$50 

 

122518 

IVENS, WALTER G. 

The Island Builders of the Pacific: How & Why the People of Mala 

Construct Their Artificial Islands, The Antiquity & Doubtful Origin of 

the Practice, with a Description of the Social Organization, Magic & 

Religion of their Inhabitants. 
First Edition; Thick Demy 8vo; pp. 317; portrait frontispiece "Gwal Asi of 

Sulu Vou", text illustrated with 17 b/w. illustrations, several text maps 

including two folding maps coloured in blue, index, bound in original yellow 

cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on upper board, 

dustjacket, very good copy. 

London; Seeley, Service & Co. Limited; 1930. 

Important ethnographical work on the Mala people, Scarce to find with 

original dustjacket. Click here to Order 

AUD$300 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=INGLETON,%20GEOFFREY%20C;%20Compiler.&title=A%20Catalogue%20of%20Select%20Books%20from%20the%20Ingleton%20Collection.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122378 

JACOBSEN, KRIS. 

A Land of Promise: An Account of Jacob Isaacs, Jewish Convict and 

Benjamin Isaacs, Christian Printer and Publisher. 
First Edition; Super Royal 8vo; pp. xiv, 188; illustrated with 19 coloured 

plates, 13 text illustrations, 5 tables, endnotes. bibliography, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra; Kris Jacobsen; 2009. Click here to Order 

AUD$75 

 

122305 

JAMES, MELVA; MCALPINE, WENDY. 

Yarram Yarram "Down The Street" 1893-1993. 
First Edition; Demy 8vo; pp. (56) unpaginated; 54 full page b/w. street views, 

bound in original stiff illustrated stapled wrappers, fine copy. 

Yarram, Vic.; Yarram Genealogy Group Inc.; 1993. Click here to Order 

AUD$50 

 

122316 

JOHNSON, DONALD L. 

Canberra and Walter Burley Griffin: A Bibliography of 1876 to 1976 and a 

Guide to Published Sources. 
First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 120; text with 8 b/w. illustrations, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1980. Click here to Order 

AUD$30 

 

122382 

JOHNSON, KEITH A. And SAINTY, MALCOLM R; Compilers. 

Gravestone Inscriptions N.S.W. Volume 1. Sydney Burial Ground, 

Elizabeth And Devonshire Streets "The Sandhills" [Monuments relocated at 

Bunnerong]. 

First Edition; 4to; pp. xix,194; map endpapers, 28 b/w illustrations, index to 

names, bound in original burgundy cloth, title lettered in gilt on spine, corner 

cut from the half title page, otherwise a fine copy. 

North Sydney; Genealogical Publications Of Australia; 1973. 

First used in 1819 a fine collection of memorials to many pioneers and early 

Sydney Stonenmason's. Click here to Order 

AUD$110 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=JACOBSEN,%20KRIS.&title=A%20Land%20of%20Promise:%20An%20Account%20of%20Jacob%20Isaacs,%20Jewish%20Convict%20and%20Benjamin%20Isaacs,%20Christian%20Printer%20and%20Publisher.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122450 

JOHNSTON, RAY; Compiler. 

Lowood - the First 100 Years, A salute to the Pioneers. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 60; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and line drawings, bound in original stiff stapled illustrated 

wrappers, name on title page otherwise a very good copy. 

Lowood, Qld.; Lowood Centenary Committee; 1981. Click here to Order 

AUD$45 

 

122437 

JOHNSTONE, S. M. 

The Book of St. Andrew's Cathedral Sydney: Published in Connection 

with the Centenary of the laying of the Foundation Stone in 1837. 
First Edition; Cr. 4to; pp. [iv], 112; illustrated frontispiece, illustrated with 13 

full page b/w. photographic plates, several text illustrations, list of officials of 

diocese and officials of the cathedral, list of memorials, list of subscribers to 

cathedral book, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, very good copy. 

Sydney; Edgar Bragg & Sons; 1937. Click here to Order 

AUD$60 
 

122549 

JONES, DAVID L. 

Cycads of the World. Ancient Plants in Today's landscape. 
Revised Second Edition; Demy 4to; pp. 456; text illustrated with over 360 

coloured photographs, numerous b/w. photographs, many descriptive line 

drawings, numerous distribution maps, bibliography, index, bound in original 

green cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, name on title page 

otherwise a fine copy. 

Sydney; New Holland; 2002. 

This second revised edition includes over 100 new species and subspecies that 

have been described since the first edition. Click here to Order 

AUD$60 

 

122600 

JONES, DOROTHY. 

Trinity Phoenix. A History of Cairns and Districts. 

First Edition; Demy, 8vo; pp. xviii, 515; portrait frontispiece, 48 illustrations, 

bibliography, index; dustjacket, good copy. Lacks the loosely inserted map. 

Cairns, Cairns and District Centenary Committee, 1976. Click here to Order 

AUD$50 
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122500 

JONES, PHILIP. 

Ochre and Rust: Artefacts and Encounters on Australian Frontiers. 
Revised Edition; Med. 8vo; pp. vi, 440, (2); text with numerous illustrations 

mostly in colour, several maps, notes, bibliography, localities index, general 

index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, dustjacket fine copy. 

Kent Town, SA.; Wakefield Press; 2008. 

Prime Minister's Literary Award winner in 2008 Non Fiction. Click here to 

Order 

AUD$50 
 

122418 

KALAKAUA, HIS HAWAIIAN MAJESTY. 

The Legends and Myths of Hawaii. The Fables and Folk-lore of a Strange 

People. 
First Edition; Med. 8vo; pp. 530; decorated endpapers, engraved portrait 

frontispiece (King Kalakaua") with original tissue guard, text with 25 b/w. 

illustrations, 1 full page map, glossary, bound in original mustard cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, stamped decoration in black on 

upper board, some minor pencil notes and marks in margins, otherwise a very 

bright tight copy. 

New York: Charles L. Webster & Company; 1888. Click here to Order 

AUD$400 

 

122634 

KEEN, IAN. 

Knowledge and Secrecy in an Aboriginal Religion: Yolngu of North-East 

Arnhem land. 
First Australian Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 347; text illustrated with 5 

maps, 8 figures, 13 tables, glossary of Yolngu words, bibliography, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1997. Click here to Order 

AUD$100 

 

122435 

KENILWORTH CENTENARY CELEBRATION COMMITTEE. 

Hinka-Booma to Kenilworth1850 to 1950: A brief history of the discovery and 

early settlement of the Upper Mary Valley Country. 
First Edition; Demy 12mo; pp. (40), unpaginated; bound in original stiff stapled 

printed wrappers, wrappers a little browned, minor stain to pages, good copy. 

Kenilworth, Qld.; The Kenilworth Centenary celebrations Committee; 1950. Click 

here to Order 

AUD$50 
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122263 

KENNEALLY, KEVIN F; EDINGER, DAPHNE CHOULES; WILLING, TIM. 

Broome and Beyond: Plants and People of the Dampier Peninsula 

Kimberley, Western Australia. 
First Edition; Demy 4to; pp. vi, 256; text illustrated with numerous coloured 

photographs, 1 full page map, index of aboriginal and common place names, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Como, WA; Department of Conservation and Land Management; 1996. 

The opening chapters of the book deal with the environment, traditional 

Aboriginal plant uses, botanical exploration, plant communities and 

conservation of the Dampier Peninsula. This is followed by a definitive plant 

list giving descriptions and traditional uses for the more than 700 species 

known to occur on the Peninsula. Click here to Order 

AUD$120 

 

122580 

KERR, GREG. 

Lost Anzacs. The Story of Two Brothers. 

FirstEedition; Cr. 4to; pp. viii, 256, illustrated endpapers, profusely illustrated 

with b/w photographic illustrations, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1997. Click here to Order 

AUD$30 

 

122544 

KERR, J. GRAHAM. 

Evolution. 
First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 278, (20; coloured frontispiece, text with 1 

other coloured plate, numerous b/w. illustrations and figures, index, bound in 

original red cloth, title lettered in gilt on spine, cloth worn a rubbed, name on 

half title page, good copy. 

London; Macmillan and Co., Limited; 1926. Click here to Order 

AUD$45 

 

122407 

KEYNES, RICHARD. 

Fossils, Finches And Fuegians. Charles Darwin's Adventures and 

Discoveries on the Beagle, 1832-1836. 

First US Edition; Med. 8vo; pp. xx, 428; text illustrated with 8 maps, 20 

colour plates, numerous b/w text illustrations, notes, index, bound in original 

quarter brown cloth, with cream papered boards, title lettered in blue on spine, 

dustjacket, name on front endpaper otherwise a very good copy. 

New York; Oxford University Press; 2003. Click here to Order 

AUD$90 
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122313 

KINGSTON, LEN. 

Notes from A Treasured Past of Aramac and its People 1867 - 1980. 
First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 149; text illustrated with 39 b/w. photographs, 

bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers with some minor marks, 

inscribed and signed by author on title page, very good copy. 

Bundaberg, Qld.; Len Kingston; 1980 Click here to Order 

AUD$75 

 

122401 

KOCH, HAROLD; HERCUS, LUISE; Editors. 

Aboriginal Placenames: Naming and Re-Naming The Australian 

Landscape. 
First Edition; Super Royal 8vo; pp. xxii, 496; text illustrated with numerous 

maps and tables, several b/w. illustrations, endnotes, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra; Australian National University Press; 2009. Click here to Order 

AUD$110 

 

122453 

KRAMER, AUGUSTIN; VERHAAREN, THEODORE. 

The Samoa Islands: An Outline of a Monograph with Particular 

Consideration of German Samoa. Volume I. Constitution, Pedigrees and 

Traditions. Volume II. Material Culture. 
First Editions; Demy 4to; Vol. I. pp. xx, 707; Vol. II. pp. xviii, 530; illustrated 

endpapers, texts illustrated with 7 full page plates, 4 maps, 192 illustrations, 

44 line drawings, footnotes, bibliography, indexes, bound in original black 

cloth, titles lettered in gilt on spines and upper boards, dustjackets, fine 

copies. 

Aotearoa, N.Z; Polynesian Press; 1995. Click here to Order 

AUD$650 

 

122498 

LAWSON, RONALD. 

Brisbane in the 1890's A Study of an Australian Urban Society. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxxv, 373; illustrated frontispiece and title page, 30 

b/w plates, 83 b/w illustrations, 10 map illustrations, appendix, bibliography, 

index, bound in original orange cloth, title lettered in green on spine, two 

small scratches on rear board, dustjacket with minor chips on edges, page 

edges a little spotted, very good copy. 

St. Lucia, Qld.; University of Queensland Press; 1973. Click here to Order 

AUD$30 
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122463 

L'ESTRANGE, JAN; L'ESTRANGE, BILL. 

The Passing Parade: A History of Charleville Shows 1895-2000. 
First Edition; Med. 8vo; pp. 232; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, life members, office holders, index, bound in original slick 

illustrated boards, very good copy. 

Charleville, Qld.; Charleville and South West Queensland Show Society; 

2001. Click here to Order 

AUD$30 

 

122320 

LILLEY, W. OSBORNE. 

Bound For Australia on Board The Orient: A Passenger's Log. 
First Edition; Cr. 8vo; pp. [vi], 134, 16 (advertisements); frontispiece (Town 

of Brisbane), text with three full page engravings, one text illustration, 

numerous advertisements some illustrated, bound in original green illustrated 

cloth, title lettered in gilt on spine and in black on upper board, inscription on 

half title page, cloth worn, binding a little weak, good copy. 

London; Andrew Crombie/Hamilton Adams & Co.; 1885. 

Ferguson 11640. "The voyage was made via the Cape of Good Hope. 

Interesting particulars of the life of emigrants on board a passenger ship of 

the best class of that time. The author became a well-knowN clergyman and 

writer in Queensland." Click here to Order 

AUD$100 

 

122355 

LOCK, PATRICIA. 

The Promised Land: Ford Family History. 
First Edition; Roy. 8vo; pp. xiv, 188; 8 pages of coloured plates, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, several text maps, endnotes, bibliography, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Chapman, ACT; Patricia Lock; 2009. Click here to Order 

AUD$50 

 

122617 

LOCKERBY, WILLIAM. 

The Journal of William Lockerby. Sandalwood Trader in The Fijian 

Islands During the Years 1808-1809. With an Introduction & other papers 

connected with the earliest European visitors to the islands. Edited by Sir 

Everard Im Thurn and Leonard C. Wharton. 

First Edition; Demy 8vo. pp. cxii, 250; frontispiece, 2 text plates, in pocket at 

end 5 sketch maps/charts on three sheets, appendix [3], list of books 

consulted, index, bound in original blue embossed cloth, title lettered in gilt 

on spine, gilt decoration on front board, name on front endpaper, spine a little 
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faded, good copy. 

London; Printed for the Hakluyt Society; MCMXXV (1925). 

Second series Number 52. Frontispiece of Fijian natives in canoe trading 

with William Blighs "Providence". Text plates A Fijian Fort, a Fijian War 

Canoe Includes Samuel Patterson's narrative of the wreck of the "Eliza", 

Missionaries from the "Hibernia', Click here to Order 

AUD$200 

122494 

LONG, GAVIN. 

The Six Years War. A Concise History of Australia in the 1939-45 War. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 518; maps, numerous photographs 

throughout, abbreviations, index, bound in original navy cloth, title lettered in 

silver on spine, chipped and rubbed dustjacket with a couple of small closed 

tears, edge of pages flecked; otherwise a very good copy. 

Canberra; The Australian War Memorial and Australian Government 

Publishing Service; 1973. Click here to Order 

AUD$35 
 

122370 

LONG, JOHN; SCHOUTEN, PETER. 

Feathered Dinosaurs: The Origin of Birds. 
First Edition; Demy 4to; pp. xii, 193; illustrated title page, text with numerous 

coloured illustrations, selected references, index, bound in original grey cloth, 

title lettered on spine in silver, dustjacket, signed by both authors on the half 

title page, fine copy 

Collingwood, Vic.; CSIRO Publishing; 2008. Click here to Order 

AUD$40 

 

122417 

LONG, RETTA. 

Providential Channels. 
First Edition; Cr. 8vo; pp. [ii], 96; illustrated frontispiece (Captain Cook's 

"Endeavour'), text illustrated with twelve b/w. plates, rebound in black cloth 

with the original illustrated wrappers bound-in, very good copy. 

Sydney; Aborigines Inland Mission of Australia; 1935. Click here to Order 

AUD$30 
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122486 

LONGHURST, ROBERT. 

Taming a Plateau. A History of the Beechmont District. 
First Edition; Demy 4to; pp. 188; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original slick illustrated boards, some mild spotting to 

first and last few pages otherwise a very good copy. Signed by author on title 

page. 

Beechmont, Qld.; Beechmont Centenary Association Inc.; 1992. Click here to 

Order 

AUD$35 
 

122603 

LONGHURST, ROBERT; Researched by. 

Brisbane's Inner City: Our heritage in Focus. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 96, illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, signed 

by the researcher on title page, fine copy. 

Brisbane; State Library of Queensland; 1995. Click here to Order 

AUD$26 

 

122608 

LONGHURST, ROBERT; Researched by. 

Brisbane's Morton Bay: Our Heritage in Focus. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 96, illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Brisbane; State Library of Queensland; 1995. Click here to Order 

AUD$26 

 

122605 

LONGHURST, ROBERT; Researched by. 

Gold Coast: Our Heritage in Focus. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 96, illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Brisbane; State Library of Queensland; (1995). Click here to Order 

AUD$26 
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122606 

LONGHURST, ROBERT; Researched by. 

Sunshine Coast: Our Heritage in Focus. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 96, illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Brisbane; State Library of Queensland; 1995. Click here to Order 

AUD$26 

 

122354 

LOURANDOS, HARRY. 

Continent of Hunter-Gatherers: New Perspectives in Australian 

Prehistory. 
First Edition; Roy. 8vo; pp. xviii, 390; illustrated frontispiece, text with 

numerous illustrations tables, maps and graphs, glossary, notes on dating 

methods, references, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, very good copy. (hardback copies are scarce). 

Cambridge University Press; 1997. Click here to Order 

AUD$75 
 

122282 

LOW, FRANCIS; Compiler. 

The City Of Sydney Directory For MDCCCXLIV-V. Containing: Names, 

Places Of Business, & Residences Of The Principal Inhabitants; The Several 

Government Offices; Public Institutions And Societies; List Of Vessels 

Entered At The Port Of Sydney; Rules Of Practise Of The Courts Of 

Requests; By-Laws Of The City Council; Tables Of Fees, &c. 

Facsimile Edition; Sup. Roy. 12mo; pp. (vi), 218; 16 pages of advertisements; 

original cloth; very good copy. 

Sydney; Library Of Australian History; 1978. 

Limited edition of 1000 copies. Click here to Order 

AUD$50 

 

122343 

LOYAU, GEORGE E. 

Notable South Australians; Or, Colonists - Past And Present. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 288, (24) advertisements; original decorated 

endpapers, illustrated with approx. 300 biographical entries, 15 lithographic 

plates and one additional mounted actual portrait photograph at pp. 273 

(George E. Loyau), bound in original plum cloth, title and decoration in gilt 

on spine, spine a little faded, very good copy. 

Adelaide; Carey, Page & Co., Printers, Waymouth Street; 1885. 

A variant to Ferguson 11748 with additional advertisements and the one 

additional mounted actual photographs, we have also had other copies of this 
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extra illustrated edition with two and three mounted actual 

photographs. Click here to Order 

AUD$220 

122302 

LUMHOLTZ, CARL. 

Among Cannibals. An Account Of Four Years' Travels In Australia And Of 

Camp Life With The Aborigines Of Queensland. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. (xxii), 383; portrait frontispiece, profusely 

illustrated in black & white (many full-page illusts. others within the text), 2 

colour folding maps at rear, index, bound in original green cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket with minor chips on edges, a very good copy. 

Sussex, England; Caliban Books; 1979. Click here to Order 

AUD$100 
 

122376 

LUMHOLTZ, CARL. 

Bland Menniskoatare. Fyra Ars ResaI Australien (Text in Swedish). 

Med. 8vo; pp. xvi, 494; frontispiece portrait, 4 chromo-lithos, one double 

page coloured map, one large folding coloured map at rear, text with 

numerous b/w. plates, and numerous b/w. text illustrations, index, bound in 

original bevelled pictorial boards, title lettered in gilt on spine and upper 

board, very good copy. 

Stockholm; P.A. Norstedt & Soners Forlag; 1889. 

Ferguson. 11769. Click here to Order 

AUD$100 
 

122267 

LYNCH, JOHN M; Editor. 

Darwin's Theory of Natural Selection: British Responses, 1859-1871. (4 

Volume Set). Vol. 1: Species Not Transmutable, Nor the Result of 

Secondary Causes (1860), Charles Robert Bree; Vol. 2: The Reign of Law 

(1867), George Douglas Campbell; Vol. 3: Contributions to the Theory of 

Natural Selection (1870), Alfred Russel Wallace; Vol. 4: On the Genesis 

of Species (1871), St. George Jackson Mivart. 
Demy 8vo; Vol. 1. pp. xxviii, 256; Vol. 2. pp. viii, 435; Vol. 3. pp. xvi, 384; 

Vol. 4. pp. xvi, 296; bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine, fine set. 

Bristol; Thoemmes Press; 2001. Click here to Order 

AUD$150 
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122388 

MCBRYDE, ISABEL. 

Aboriginal Prehistory in New England: An Archaeological Survey of 

Northeastern New South Wales. 
First Edition; Med. 8vo; pp. x, 390, (36) plates; illustrated with 67 b/w. 

photographic plates, text with 94 figures, several tables, bibliography, index, 

bound in original maroon faux leather, title lettered in gilt on spine, very good 

copy. 

Sydney University Press; 1974. Click here to Order 

AUD$175 
 

122371 

MCCARTHY, K; CHINN, N. 

A Century of New South Wales Tramcars. Volume II Electric Era 1903-

1908. 

First Edition; Cr. 4to; pp. ix, 199; b/w frontispiece, b/w illustrations 

throughout, text tables, appendices, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket with minor chips on edges, 

Sydney; South Pacific Electric Railways; 1968. Click here to Order 

AUD$40 

 

122618 

McCARTHY, MIKE. 

Settlers And Sawmillers, A History of West Gippsland Tramways and 

the Industries they served 1875-1934. 
First Edition; Demy 4to; pp. (viii), 168; illustrated endpapers, b/w 

frontispiece, profusely illustrated with b/w photographs and maps, 

appendices, bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Light Railway Research Society Of Australia Inc.; 1993. Click 

here to Order 

AUD$75 
 

122633 

MCCONVELL, PATRICK; EVANS, NICHOLAS; Editors. 

Archaeology and Linguistics: Aboriginal Australia in Global Perspective. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 460; text illustrated with 4 b/w. plates, 

numerous maps, figures and tables, bibliography, index, bound in original 

maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. Cloth bound 

copies are very Scarce. 

Melbourne; Oxford University press; 1997 Click here to Order 

AUD$225 
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122578 

MACDONALD, D. 

The Oceanic Languages Their Grammatical Structure Vocabulary, and 

Origin. 
First Edition; Cr. 8vo; pp. xv, 352; two maps, one folding, index to semitic 

words, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, previous 

owner's bookplate on front endpaper, some spotting on first and last few 

pages, good copy. 

London; Henry Frowde; 1907. Click here to Order 

AUD$100 
 

122426 

MACDONALD, ELSIE; HOARE, VIOLET; BIRKBECK, 

MERCEDES. 

2,200 Years Under Capricorn, 1988. Three Volume Set. 
First Edition; Demy 4to; Vol. I. pp. [ii], xx, 769, (1); Vol. 

II. xvi,766; Vol. III. [iv], 767-1023, 87; texts illustrated 

with numerous b/w. photographs, indexes, bound in original 

stiff illustrated wrappers, good set. 

Rockhampton, QLD.; Rockhampton Writers' Club; 1988. 

A publication full of Central Queensland's history and 

characters. Click here to Order 

AUD$275 

 

122309 

MCDONALD, JOAN; WEBSTER, D. B; WEBSTER, G. J. 

The Binda Connection: Stories of Four Families: The Bray Family. The 

McDonald Family. The Webster Family. The Branson Family. 
First Edition; Demy 8vo; pp. 48; text with 29 b/w. illustrations, bound in 

original stiff illustrated stapled wrappers, small institution number on title page 

and last page otherwise a very good copy. 

Hackett, ACT; D.B. Webster; 1985. Click here to Order 

AUD$50 

 

122374 

MCFARLAND, A. 

Mutiny in the "Bounty!" and Story of the Pitcairn islanders. 
First Edition; Demy 8vo; pp. xx, 240; illustrated with one engraving "The 

"Bounty" at Otaheite", bound in contemporary full leather, raised bands, title 

lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on spine and boards, marbled 

endpapers, all edges marbled, leather a little worn, mild to heavy foxing on 

first few and last few pages, very light foxing on the remainder, good copy. 

Sydney; J. J. Moore Publishers; (1884). 

Fergusion. 11956. Click here to Order 

AUD$175 
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122584 

MACINNIS, PETER. 

Curious Minds: The Discoveries of Australian Naturalists. 
First Edition; Cr. 4to; pp. [ii], 213, (1); decorated endpapers, text with 

numerous coloured illustrations, chapter notes, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; National Library of Australia; 2012. Click here to Order 

AUD$30 

 

122447 

McINTYRE, DENNETH GORDON. 

The Secret Discovery of Australia. Portuguese Ventures 200 Years Before 

Captain Cook. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxii, 427; endpaper maps, 8 pages of plates, 55 

line-drawings (of which many are sketch maps), appendix, chapter notes, 

bibliography, index of places and subjects, index of persons; original brown 

cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, bookplate of R. S. Fox on 

front endpaper, small stain on first six pages, good copy. 

Medindie, S.A.; Souvenir Press; 1977. Click here to Order 

AUD$35 
 

122410 

MACKANESS, GEORGE. 

Australian Historical Monographs. Full Set of 44 Parts. 

(New Series). 

44 Volumes (New Series); Demy 8vo; pp. 2837 in total; all 

bound separately in original stiff stapled wrappers, housed 

in specially map cloth covered slip cases, black title labels, 

titles lettered in gilt, fine set. 

Dubbo; Review Publications; 1976-1979. 

Rare to find the complete set offered for sale. The 

monographs cover an enormous range of Australian 

historical subjects and represent a considerable amount of 

original research on the part of Dr. MacKaness since most 

of the material in them had not previously been published. 

Since the monographs were original produced only in very 

limited editions (some s few as 30 copies), their circulation 

has been very restricted, though their reputation amongst 

historians and scholars stands very high. Click here to 

Order 

AUD$500 
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122439 

MCKNIGHT, DAVID. 

People, Countries, and the Rainbow Serpent: Systems of Classification 

among the Lardil of Mornington Island. 
First Edition; Med. 8vo; pp. x, 270; illustrated title page, text with numerous 

illustrations, maps and figures, notes, bibliography, index, bound in original 

green cloth, title lettered in silver on spine and upper board, fine copy. 

New York; Oxford University Press; 1999. Click here to Order 

AUD$100 

 

122534 

MACLEOD, ROY; REHBOCK, PHILIP F; Editors. 

Darwin's Laboratory: Evolutionary Theory and Natural History in the 

Pacific. 
First Edition; Med. 8vo; pp. x, 540; text with several illustrations, maps and 

figures, index, bound in original blue cloth, title lettered in silver on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Honolulu; University of Hawai'i Press; 1994. Click here to Order 

AUD$45 

 

122639 

MACQUEEN, NELL; Editor. 

Back Creek and Beyond. Millmerran's Story of Change 1881 - 1981. 

Reprint; Med. 8vo; pp. (vi), 146; endpaper maps, illustrated title page, text 

with numerous b/w illustrations throughout, acknowledgements, bound in 

original stiff illustrated wrapper, good copy. 

Toowoomba; Darling Downs Institute Press; 1981. Click here to Order 

AUD$26 

 

122629 

MADDERN, I. T. 

A Souvenir History Of Morwell. Morwell Centenary Celebrations 31st March to 

6th April 1979. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 80; 12 f/p illustrations, 7 illustrations within text, 

bound in original stiff stapled illustrated wrapper, signed by author, very good 

copy. 

Morwell; Gippsland Printers Pty. Ltd, Printers; 1979. Click here to Order 

AUD$30 
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122562 

MAMAA, DULWAN; (Edited by Jeff Doring). 

Gwion Gwion. Secret and Sacred pathways of the Ngarinyin Aboriginal 

People of Australia. 
First Edition; Med. 4to; pp. 336; illustrated endpapers, illustrated frontispiece, 

text illustrated with several hundred coloured photographs, Ngarinyin 

narratives, Ngarinyin songs, glossary, bound in original orange cloth, title 

lettered in white on spine, dustjacket, fine copy. 

Germany; Konemann; 2000. Click here to Order 

AUD$95 
 

122272 

MANTELL, GIDEON ALGERNON. 

The Medals of Creation: Or, First Lessons in Geology and The Study of 

Organic Remains. 
Second Edition Entirely Rewritten; Cr. 8vo; Vol. I. pp. xxxii, 446; Vol. II. pp. 

xii, 447-930; texts illustrated with 6 plates including 4 chromolithographs, 1 

folding plate in vol II and 275 woodcuts, general index at end of vol II, 

Bohn's advertisements at start and end of each volume, both volumes 

uniformly bound in original red cloth, title lettered in gilt on spines, embossed 

decoration to cloth, cloth a little worn and rubbed otherwise very good copies. 

London; Henry G. Bohn; (1853). Click here to Order 

AUD$300 

 

122430 

MARCHANT, LESLIE. 

France Australe. A study of French explorations and attempts to found a 

penal colony and strategic base in south western Australia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi. 384; numerous b/w illustrations including 

maps, 8 full page colour plates, appendices, bibliography, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Perth; Artlook Books; 1982. Click here to Order 

AUD$50 

 

122377 

MASSOLA, ALDO. 

Aboriginal Mission Stations In Victoria Yelta - Ebenezer - Ramahyuck - 

Lake Condah. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 120; 2 pages of b/w plates, appendices, index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine 

copy. 

Melbourne; The Hawthorn Press; 1970. Click here to Order 

AUD$120 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MAMAA,%20DULWAN;%20(Edited%20by%20Jeff%20Doring).&title=Gwion%20Gwion.%20Secret%20and%20Sacred%20pathways%20of%20the%20Ngarinyin%20Aboriginal%20People%20of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122293 

MASSOLA, ALDO. 

As They Were. The Aborigines of South-Eastern Australia. 
First Edition; Cr. 4to; pp. x, 167; illustrated endpapers, profusely illustrated, 

bibliography, index, bound in original illustrated cloth, dustjacket, very good 

copy. 

Melbourne; William Heinemann; 1971. Click here to Order 

AUD$60 

 

122327 

MATHEWS, R.H. 

Collection of Eight Pamphlets on Aboriginal Language: Language of the 

Bungansity Tribe, South Australia; Vocabulary of the Ngarrugu Tribe 

N.S.W.; The Gundungurra Language; The Native Tribes of Victoria, 

Their Languages and Customs; The Dhudhuroa Language of Victoria; 

Language of the Birdhawal Tribe in Gippaland Victoria; Language of 

Some Tribes of Western Australia; The Arran'da Language Central 

Australia. 
Demy 8vo; pp. 59-74; 335-342; 139-148; 53-70; 278-284; 346-359; 361-368; 

322-339; respectively; bound in black cloth, collective title lettered in gilt on 

spine, six of the eight bound in with their original wrappers, cancelled 

institution stamps on the front and back of each wrapper with occasional other 

stamps, otherwise a very good collection. 

Reprinted from Journals (Royal Society of New South Wales and The 

American Philosophical Society; 1903-1908. Click here to Order 

AUD$250 

 

122535 

MATTHEWS, S. C; MATTHEWS, L. J. 

Matthews of Kaitaia: The Story of Joseph Matthews and the Kaitaia 

Mission. 
First Edition; Cr. 8vo; pp. xvi, 232, (8); portrait frontispiece, text with 10 full 

page illustrations, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket chipped on the edges, very good copy. 

Wellington; A.H. and A.W. Reed; 1940. Click here to Order 

AUD$100 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MASSOLA,%20ALDO.&title=As%20They%20Were.%20The%20Aborigines%20of%20South-Eastern%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122627 

MATTINGLEY, CHRISTOBEL; Editor; HAMPTON, KEN; Co-Editor. 

Survival In Our Own Land. `Aboriginal' experiences in `South Australia' 

since 1836 told by Nungas and others. 

First Edition; Demy 4to; pp. xvi, 340 (last page blank); illustrated endpapers, 

numerous photographs throughout, references, notes and sources, 5 indexes, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little 

creased on edges, very good copy. 

Adelaide; ALDAA (Aboriginal Literature Development Assistance 

Association Inc.) in association with Hodder & Stroughton; 1988. Click here 

to Order 

AUD$90 

 

122386 

MAWDESLEY, CHRISTINA. 

The Corroboree Tree And Twelve Shorter Poems Of Melbourne's Early 

Days Of Settlement. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 31; 1 b/w plate, notes, rebound in quarter blue 

leather with marbled boards, title lettered in gilt on spine, original illustrated 

wrappers bound-in, signed on title page by author and inscription by J. K. 

Moir. very good copy. 

Melbourne; Bread And Cheese Club Publication; n.d. (1944). 

Signed by author on title page. Click here to Order 

AUD$35 
 

122609 

MEADOWS, JANE; Researched by. 

Brisbane's Western Suburbs: Our Heritage in Focus. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 96, illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, notes and references, bound in original stiff 

illustrated wrappers, inscribed and signed by the researcher, fine copy. 

Brisbane; State Library of Queensland; 1994. Click here to Order 

AUD$26 

 

122502 

MERCER, PATRICIA. 

White Australia Defied: Pacific Islander Settlement in North 

Queensland. (Studies in North Queensland History No. 21). 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xvi, 371; text with 32 b/w. photographic 

plates, 11 maps, 20 tables one being a large folding table, bibliography, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Townsville, Qld.; Department of History and Politics James Cook University; 

1995. Click here to Order 

AUD$95 
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=MAWDESLEY,%20CHRISTINA.&title=The%20Corroboree%20Tree&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MEADOWS,%20JANE;%20Researched%20by.&title=Brisbane's%20Western%20Suburbs:%20Our%20Heritage%20in%20Focus.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MERCER,%20PATRICIA.&title=White%20Australia%20Defied:%20Pacific%20Islander%20Settlement%20in%20North%20Queensland.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122627.jpg
C:/Timebook/pix2/122386.jpg
C:/Timebook/pix2/122609.jpg
C:/Timebook/pix2/122502.jpg


122624 

MICKLE, DAVID J. 

Mickle Memories Of Koo-Wee-Rup. For Young And Old Vol. I to 1927. 

Second Edition; Cr. 4to; pp. 104; b/w illustrations throughout, bound in 

original brown cloth, title lettered in gilt on spine, illustrated stiff wrappers 

bound-in, signed by the author, fine copy. 

Dandenong; D.J. Mickle; n.d. (1983). Click here to Order 

AUD$65 

 

122625 

MICKLE, DAVID J. 

More Mickle Memories Of Koo-Wee-Rup. Chronicles Of A Prosperous 

District Once Known As The Great Swamp 1928-1940. Vol. II. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 192; frontispiece map, illustrated title page, text 

with numerous b/w. illustrations throughout, 6 b/w maps, bound in original 

brown cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, signed by the 

author on the title page, top corners a little bumped otherwise a very good 

copy. 

Dandenong, Vic.; The Author; 1987. Click here to Order 

AUD$65 
 

122360 

MILLER, JAMES. 

Koori: A Will To Win. The Heroic Resistance, Survival & Triumph of Black 

Australia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 302; text with numerous b/w illustrations, 

appendices, notes, bibliography, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in white on spine, dustjacket, very good copy. 

Angus and Robertson Publishers; 1985. Click here to Order 

AUD$50 

 

122280 

MILLISS, ROGER. 

Waterloo Creek. The Australia Day Massacre of 1838, George Gipps and the 

British conquest of New South Wales. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. xvi, 965; map endpapers, frontispiece, b/w 

illustrations, maps, endnotes, bibliography, index, bound in original black 

cloth with title in white on spine, dustjacket, very good copy. 

Ringwood; McPhee Gribble; 1992. 

Waterloo Creek is a comprehensive and intricately drawn account of the 

dramatic events of 1838, against the background of the fate of the Aborigines 

of south-eastern Australia generally in the first fifty years of the European 

invasion. At its centre is the story of the whites rapacious grabbing of the 

land. In its pursuit, morality and law are disregarded, the well-meaning 
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Gipps broken and humiliated, and genocide committed, condoned and even 

encouraged. Click here to Order 

AUD$240 

122520 

MILLS, CAROL; Compiler. 

A Bibliography Of The Northern Territory: Monographs. (Four Volumes 

bound in five parts): Part I - Sciences, Primary Industry and Recreation; 

Part 2 - General, Travels, History, Humanities and Religion; Part 3 - The 

Social Sciences (Excluding material relating to the Aborigines); Part 4 - 

The Aborigines; plus supplementary entries to parts 1-3, to 1981, and 

consolidated index to the complete bibliography. Volume 1 

Supplementary Parts 1-3 Sections A-AJ and Part 4, Sections AK-AT. 

Volume 2 Part 4, Sections Au-Be and Consolidated Index to parts 1-4. 
First Editions; Med. 8vo; Part 1. pp. xiv, 171; Part 2. pp. xvi, 465, (1); Part 3. 

pp. xxii, 175; Part 4 Vol. 1. pp. xii, 384; Part 4 Vol. 2. pp. vi, 385-751; all 

bound in their original stiff illustrated wrappers, housed in a custom made 

slipcase, fine copies 

Canberra; Canberra College Of Advanced Education Library; 1977 - 

1983. Click here to Order 

AUD$250 

 

122440 

MONTGOMERIE, H. S. 

The Morrison Myth. A pendant to William Bligh of the Bounty in Fact 

and in Fable. 
First Edition (Special Binding); Demy 8vo; pp. 56; bound in half leather with 

marbled boards, title lettered in gilt on spine, fine copy. 

London; Williams & Norgate, 1938. 

Scarce. Click here to Order 

AUD$175 

 

122488 

MORGAN, KENNETH; Editor. 

Australia Circumnavigated: The Voyage of Matthew 

Flinders in HMS Investigator 1801-1803. Two Volumes. 

The Haklut Society. Series III. Volumes 28 & 29. 
First Editions; Super Royal 8vo; Vol. I. pp. xxiv, 416; 3 

maps, 5 coloured plates, 13 b/w. illustrations; Vol. II. pp. 

xiv, 560; 10 maps, 8 coloured plates, 10 b/w. plates; both 

volumes with appendices, bibliography, and index, bound 

in original blue cloth, titles lettered in gilt on spine, gilt 

decoration to front boards, dustjackets, fine set. 

London; The Hakluyt Society; 2015. Click here to Order 

AUD$260 
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122557 

MORTON, WILLIAM LOCKHART. ( Edited by Randell, J. O.). 

Adventures Of A Pioneer. 
Limited Edition; 8vo; pp. 290; b/w portrait frontispiece, sources, index, 

original light blue grey cloth with black cloth spine, lettered in gilt on spine 

with gilt illustrations on front, very good copy. 

Carlton; Queensberry Hill Press; 1978. 

Limited Edition of 350 numbered copies. This is number 284 Click here to 

Order 

AUD$110 
 

122637 

MOUNTFORD, CHARLES P. 

The Dawn of Time: Australian Aboriginal Myths in Paintings by Ainslie 

Roberts. 

Reprint; Cr. 4to; pp. 80; numerous colour and b/w illustrations throughout, 

bound in original brown cloth, title lettered on spine in white, dustjacket, 

dustjacket with minor chips on edges, very good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1978. Click here to Order 

AUD$26 

 

122635 

MOUNTFORD, CHARLES P. 

The Dreamtime. Australian Aboriginal Myths in paintings by Ainslie 

Roberts. Line illustrations by Ainslie Roberts. 

Reprint; Cr. 4to; pp. 80; numerous colour and b/w illustrations throughout, 

bound in original green cloth, title lettered on spine in white, dustjacket, 

dustjacket with minor chips on edges, very good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1978. Click here to Order 

AUD$26 

 

122638 

MOUNTFORD, CHARLES P. 

The First Sunrise: Australian Aboriginal Myths in Paintings by Ainslie 

Roberts. 

Reprint; Cr. 4to; pp. 79; numerous colour and b/w illustrations throughout, 

bound in original cream cloth, title lettered on spine in brown, dustjacket, 

very good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1978. Click here to Order 

AUD$26 
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122357 

MULHAM, WILLIAM E. 

The Best Crossing Place. Some highlights of life in Deniliquin and district 

during the period 1859 to 1890, as recorded in the columns of the Deniliquin 

Pastoral Times. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 173; 4 pages of b/w illustrations, 4 b/w 

illustrations within text, bound in original stiff illustrated wrapper, very good 

copy. 

Published by the Author; 1994. Click here to Order 

AUD$40 
 

122295 

MULVANEY, JOHN; KAMMINGA, JOHAN. 

Prehistory Of Australia. 
First Edition; Cr. 4to; pp. xx, 480, profusely illustrated with b/w figures and 

illustrations, 16 colour plates, 16 maps, glossary, references, index, bound in 

original pictorial boards, very good copy. 

St Leonards; Allen and Unwin/Smithsonian Institution Press; 1999. Click 

here to Order 

AUD$50 

 

122285 

MULVANEY, JOHN; MORPHY, HOWARD, PETCH, ALISON; Editors. 

My Dear Spencer. The Letters of F. J. Gillen to Baldwin Spencer. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 558, numerous b/w mainly photographic 

plates and illustrations within text, 2 full page maps, full page facsimile 

sample of letter, glossary, bibliography, index, bound in original red cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket chipped and creased, good copy. 

Melbourne; Hyland House; 1997. Click here to Order 

AUD$60 

 

122613 

MUNSTER, PETER M. 

Biographical Index of Congregational Ministers in Victoria 1838-1977. 
First Edition; Demy 8vo; pp. xxxii, 400, (1); numerous b/w. illustrations, 

bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, inscribed and signed 

by author on title page, title written by hand in ink on spine, very good copy. 

Tasmania; Uniting Church Historical Society Synod of Victoria and 

Tasmania; 2005. Click here to Order 

AUD$75 
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122341 

MURPHY, JOHN. 

On The Ridge: The Shire of Mirboo 1894-1994. 
First Edition; Roy. 8vo; pp. xxviii, 402; illustrated endpapers, 7 maps, text 

with numerous b/w. photographic illustrations, endnotes, sources, index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine 

copy. 

St. Leonards, NSW; Allen & Unwin Pty. Ltd.; 1994. Click here to Order 

AUD$75 

 

122262 

NATIONAL LIBRARY OF AUSTRALIA. 

Australia in Maps: Great Maps in Australia's History from the National 

Library's Collection. 
First Edition; Demy 4to; pp. viii, 148; endpaper maps, illustrated title page, 

text illustrated with numerous coloured illustrations of maps, index, bound 

with original illustrated laminated boards, with the original wrap around title 

band, fine copy. 

Canberra; National Library of Australia; 2007. Click here to Order 

AUD$60 
 

122546 

NESSE, RANDOLPH; WILLIAMS, GEORGE C. 

Evolution and Healing: The New Science of Darwinian Medicine. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 291; text illustrated with several b/w. figures, 

notes, index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

London; Weidenfeld and Nicolson: 1995. Click here to Order 

AUD$45 

 

122397 

NICHOLLS, RAE. 

Footprints of a Pioneer: A Hall Story to celebrate 125 years in New 

Zealand 1857 - 1982. 
First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 210; 43 pages of illustrations from a family 

album, numerous text illustrations, family trees, sources, bibliography, 

subscribers list, index of names appearing in text, notes, bound in original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

Palmerston North; The Author; 1982. 

The book is a history of the six generations of the descendants of William Hall 

of Central Hawkes Bay. Click here to Order 

AUD$60 
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122405 

NICHOLLS, W. H. 

Orchids of Australia Drawn in Natural Colour by W.H. 

Nicholls With Descriptive Text. Parts I - IV. 

Limited First Edition; 4 Parts; Lge. 4to; Part 1: pp. xxv, 

(56) un-paginated; 24 colour plates; Part 2: pp. (52) un-

paginated; 24 colour plates; Part 3: pp. (64) un-paginated; 

24 colour plates; Part 3: pp. (52) un-paginated; 24 colour 

plates; original stiff wrappers; wrappers a little worn small 

dent to plates 74, 75 , 76, otherwise a very good complete 

set. 

Melbourne, Georgian House, 1951- 1958 

Limited edition of 1030 sets, 1000 of which are for sale. 

This copy is number 418. The author died in March 1951 

just as his masterly work had reached the printing stage, 

the publication was continued posthumously. These original 

set have become extremely scarce. Click here to Order 

AUD$450 

 

122455 

NICHOLSON, JUDY. 

Rocky's 'Puffing Billies' A History of the Rockhampton Steam Trams. 
First Edition; Demy 8vo; pp. [x], 48; illustrated title page, 1 full page map, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, notes, sources consulted, bound in 

original stiff illustrated stapled wrapper, very good copy. 

North Rockhampton, Qld.; The Author; 1988. Click here to Order 

AUD$35 

 

122604 

NOLAN, CAROLYN; Researched by. 

Brisbane's North Eastern Suburbs: Our Heritage in Focus. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 96, illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, small 

crease on wrapper otherwise a fine copy. 

Brisbane; State Library of Queensland; 1995. Click here to Order 

AUD$26 
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122607 

NOLAN, CAROLYN; Researched by. 

Ipswich: Our Heritage in Focus. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 104, illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Brisbane; State Library of Queensland; 1994. Click here to Order 

AUD$26 

 

122279 

OAKES, G. S. 

Pioneers of Bathurst - Kelso N. S. W. And Bush Memories of the West of 

New South Wales. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. vi, 90; portrait frontispiece, 17 b/w. 

illustrations, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

fine copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1978. 

Limited to 800 copies. Click here to Order 

AUD$75 
 

122345 

OATES, W. J; OATES, LYNETTE F. 

A Revised Linguistic Survey of Australia. (Australian Institute of 

Aboriginal Studies No. 33, Linguistic Series No. 12). 
First Edition; Demy 4to; pp. xxviii, 282; numerous maps, with two large 

folding maps at rear of book, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, fine copy. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1970. Click here to 

Order 

AUD$75 
 

122614 

O'BRIEN, GLEN; CAREY, HILARY M. 

Methodism in Australia: A History. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 308; illustrated with several tables, select 

bibliography, subject index, name index, bound in original black cloth, title 

lettered in silver on spine, dustjacket, fine copy. 

Surrey; Ashgate Publishing Limited; 2015. Click here to Order 

AUD$150 
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122317 

ODONOGHUE, K K; Editor. 

West Victoria Separation Movement. and incorporating a reproduction of the 

1862 booklet, "West Victoria Separation Movement for the Union of Western 

Victoria and the South Eastern District of South Australia into an Independent 

Colony." 

First Edition; Demy 8vo; pp. xliv, 27; 1 folding map; original stiff illustrated 

wrapper, very good copy. 

Warrnambool Institute Press, with the assistance of Victoria's 150th Anniversary 

Board; 1984. Click here to Order 

AUD$30 
 

122620 

OLIVER, DOUGLAS L. 

Ancient Tahitian Society. (Three Volume Set). 
First Australian Edition; med. 8vo; Vol. I. pp. xviii, 558; Vol. II. pp. xx, 579-

1170; Vol. III. pp. 9viii, 1171-1419, (1); all volumes with endpaper maps, 

coloured frontispieces, numerous text illustrations drawings, tables and maps, 

notes, bibliography and index in volume III, uniformly bound in quarter 

cream cloth, with brown faux leather boards, title lettered in gilt on spines, 

housed in the original faux leather slipcase, very good set. 

Canberra; Australian National University Press; 1974. Click here to Order 

AUD$200 
 

122361 

OLSEN, PENNY. 

Upside Down World: Early European Impressions of Australia's Curious 

Animals. 
Demy 4to; pp. x, 258; decorated endpapers, text illustrated with numerous 

coloured plates, list of current common and scientific names, bibliography, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; Australian National Library of Australia; 2010. Click here to 

Order 

AUD$50 
 

122369 

O'SULLIVAN, JOHN 

Mounted Police in N.S.W. A History of Heroism and Duty since 1821. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 150; 16 page of b/w. plates, index, bound in 

original green cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1979. Click here to Order 

AUD$35 
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122381 

PARRAMATTA AND DISTRICT HISTORICAL SOCIETY. 

Journal and Proceedings (with notes) Parramatta and District Historical 

Society. Volumes I, II, and IV. 
First Editions (Three Issues bound in Two Volumes); Demy 8vo; pp. 148, 96, 

216; bound in half leather with brown cloth boards, title labels on spines, 

titles lettered in gilt on labels (Vol. I & II bound in first volume and Vol. IV. 

in second), original stiff printed wrappers bound-in, very good copies, scarce. 

Parramatta: Cumberland Argus; 1918-1935. Click here to Order 

AUD$225 
 

122266 

PARSONS, MAX. 

Gunfire! A History Of The 2/12 Australian Field Regiment 1940-1946. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 342; endpaper maps, portrait frontispiece, 9 maps, 

73 illustrations, 4 appendices, bibliography, honour roll 1940-1945, awards 

and decorations, list of wounded, how to read the Nominal Rolls, Nominal 

Roll of 2/12 Field Regiment, Nominal Roll of Attached Troops, glossary, 

index, bound in original red cloth, dustjacket, previous owner's name and 

texta mark on half title page and small texta mark on page 333 otherwise a 

very good copy. 

Chaltenham; 2/12 Australian Field Regiment Association/Globe Press; 

1991. Click here to Order 

AUD$125 

 

122582 

PAVORD, ANNA. 

The Naming Of Names: The Search for Order in the World of Plants. 
First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 471, (1); illustrated endpaper, coloured 

frontispiece, illustrated title page, illustrated with 158 full page plates many in 

colour, chronology, notes, bibliography, index, bound in original maroon 

cloth, title lettered in black on spine, dustjacket, name on half title page 

otherwise a fine copy. 

London; Bloomsbury Publishing; 2005. Click here to Order 

AUD$30 
 

122349 

PEACOCKE, DOUGLAS. 

William Pascoe Crook 1775-1846. 
First Limited Edition; Demy 8vo; pp. xxx, 465, (1); illustrated title page, text 

illustrated with several maps, figures and illustrations, bibliography, index, 

bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

dustjacket. inscribed and signed by the author on the front endpaper, fine 

copy 

Sydney; The Author; 1995. 

Limited to 100 copies of which this is Number 3. William Pascoe Crook is 
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recognised as the first minister of Congregationalism in Australia, and as a 

founder of the Protestant Church in Polynesia. Click here to Order 

AUD$100 

122304 

PENDERGAST, JANE VINCE. 

Pioneers Of The Omeo District. 
First Edition; Demy 8vo; pp. x, 155; 16 pages of plates, bound in original 

illustrated cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; The Author; 1968. Click here to Order 

AUD$90 

 

122575 

PEPPER, PHILLIP. 

You Are What You Make Yourself To Be. The Story Of A Victorian 

Aboriginal Family 1842-1980. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 143; profusely illustrated in b/w. throughout, 

appendix, references, Kurnai vocabulary, bound in original stiff illustrated 

wrapper, spine faded, very good copy. 

Melbourne; Hyland House; 1980. Click here to Order 

AUD$50 

 

122294 

PEPPER, PHILLIP; ARAUGO, TESS DE. 

The Kurnai of Gippsland. What Did happen to The Aborigines Of Victoria 

Volume 1. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 322; endpaper maps, 5 text maps, numerous 

b/w. illustrations, appendixes, references, bibliography, index of aboriginal 

people mentioned in the text, general index, bound in original red cloth, title 

in silver on spine, spine of dustjacket faded, otherwise a very good copy. 

South Yarra, Vic; Hyland House; 1985. 

Traces the life of the Kurnai tribe from the coming of white settlement in the 

mid 1830s to the late 1950s. Click here to Order 

AUD$300 
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122269 

PHILLIP, ARTHUR. 

The Voyage of Governor Phillip to Botany Bay; with an Account of the 

Establishment of the Colonies of Port Jackson & Norfolk Island; 

compiled from Authentic Papers, which have been obtained from the 

several Departments. to which are added, The Journals of Lieut. 

Shortland, Witts, Ball, & Capt. Marshall, with an Account of their New 

Discoveries embellished with fifty five Copper Plates, The Maps and 

Charts taken from Actual Surveys, & the Plans & Views drawn on the 

Spot, by Capt. Hunter, Lieut's Shortland, Watts, Dawes, Bradley, Capt. 

Marshall. 
Facsimile Edition (In a Special Deluxe Binding); Lge. 4to; pp. [ii], [iv], 6, [iv] 

list of plates, viii (advertisements), [viii] list of subscribers, x, 298, lxxiv 

(appendix), [ii] advertisement; portrait frontispiece, 55 plates including a 

number of fold out charts, bound in half leather with cream cloth boards, 

raised bands title lettered in gilt on spine, gilt decoration to spine and boards, 

top edge gilt, very good copy. 

Melbourne; Georgian House; 1950. 

Limited Edition of 1000 numbered copies, this being number 890. One of the 

cornerstones of any collection of Australiana. Click here to Order 

AUD$300 

 

122420 

PILKINGTON, ELWIN CRAIG; Compiler. 

A History of the Elwin Family in Australia. 
First Edition; Demy 4to; pp. xxxviii, 433, (1); text illustrated with numerous 

b/w. photographs, numerous family tree charts, loosely inserted corrections 

sheet, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, very good 

copy. 

Caringbah, NSW; Elwin Pilkington; n.d. (1998). Click here to Order 

AUD$125 

 

122467 

PITTY, KEITH. D. 

The Pitty Families in Australia: A History and Genealogy of the Pitty 

Families who Migrated to Australia. 
Limited First Edition; Med. 8vo; pp. 394; illustrated frontispiece "S.S. 

Columbia", text illustrated with numerous b/w. photographs, numerous family 

trees, index, errata and addenda slip loosely inserted, bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little browned on top edge, 

inscribed and signed by the author on front endpaper, very good copy. 

Privately Printed, Keith D Pitty; 1983. 

Limited signed and numbered edition of 1000 copies, this copy being number 

707. Click here to Order 

AUD$30 
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122290 

PLOMLEY, N. J. B; Editor. 

Weep In Silence. A History of the Flinders Island Aboriginal Settlement with 

the Flinders Island Journal of George Augustus Robinson 1835-1839. 

First Edition; Thick Roy. 8vo; pp. xviii, 1034; endpaper maps, portrait 

frontispiece, 2 full page maps, 31 pages of plates both colour and b/w; 

bibliography, index, original blue cloth, gilt title on spine, gilt decoration on 

front board, dustjacket, fine copy. 

Hobart; Blubber Head Press; 1987. 

Edition limited to 1500 copies. Completes the publication of Robinson's 

Tasmanian Journals and takes the story of the tribal Tasmanian Aborigines 

from `Wybalenna' at Flinders Island to their final home at the Oyster Cove 

station. Click here to Order 

AUD$550 

 

122445 

PORTLAND. 

Portland's 150th Anniversary. November 1984. Official Souvenir Program. 

First Edition; Demy 4to; pp. 28; numerous b/w illustrations, map; stiff stapled 

illustrated wrapper, a very good copy. 

Portland, Vic.; Portland's 150th Anniversary Committee; 1984. Click here to 

Order 

AUD$26 

 

122281 

PROBYN, CLIVE; STEELE, BRUCE; Editors. 

Henry Handel Richardson. The Letters. 3 Volumes Set. 

The Letters. 1874-1915. 1917-1933. 1934-1946. 

First Edition; Med. 8vo; Vol. 1; pp. xxxvi, 623; 32 b/w 

illustrations; Vol. 2; pp. xxviii, 531; 29 b/w illustrations; 

Vol 3; pp. xxii, 767; 30 b/w illustrations; volume indexes, 

index of correspondents, general index, each with original 

silk page marker, all uniformly bound in original black 

cloth, titles lettered in gilt on spines, dustjackets, housed in 

original slip case with title lettered in gilt on spine af 

slipacse, a fine set. 

Carlton South; Melbourne University Press, the Miegunyah 

Press; 2000. Click here to Order 

AUD$150 
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=PORTLAND.&title=Portland's%20150th%20Anniversary.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PORTLAND.&title=Portland's%20150th%20Anniversary.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PROBYN,%20CLIVE;%20STEELE,%20BRUCE;%20Editors.&title=Henry%20Handel%20Richardson.%20The%20Letters.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122290.jpg
C:/Timebook/pix2/122445.jpg
C:/Timebook/pix2/122281.jpg


122425 

REGAN, ANTHONY J; GRIFFIN, HELGA M. 

Bougainville before the conflict. 
First Edition; Cr. 4to; pp. xl, 566, (1); illustrated endpapers, frontispiece, text 

with numerous illustrations, mapa and figures, historical chronolgy, 

bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, fine copy. 

Canberra, ACT; Pandanus Books/ ANU Press; 2005. Click here to Order 

AUD$125 

 

122352 

RICE, TONY; BELLAMY, DAVID. 

Voyages of Discovery: A Visual Celebration of Ten of the Greatest 

Natural History Expeditions. 
First Australian Edition; Demy 4to; pp. 336; illustrated title page, text 

illustrated with numerous coloured plates, selected biographies, bibliography, 

index, bound in original brown cloth, title lettered in black on spine, 

dustjacket, name on front endpaper otherwise very good copy. 

Crows Nest, NSW; Allen & Unwin; 2008. Click here to Order 

AUD$40 
 

122552 

RITCHIE, JOHN. 

The Wentworths. Father and Son. 

First Limited Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 312; 4 pages of plates, notes, select 

bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, a fine copy. 

Carlton South; The Miegunyah Press; 1997. 

Edition limited to 1000 copies. Click here to Order 

AUD$35 

 

122636 

ROBERTS, MELVA JEAN. 

Dreamtime Heritage: Australian Aboriginal Myths in Paintings by 

Ainslie Roberts. 
Cr. 4to; pp. 80; text with numerous full page coloured plates, numerous b/w. 

text drawings, sources, bound in original purple cloth, title lettered in white 

on spine, dustjacket a little worn, very good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1975. Click here to Order 

AUD$26 
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122497 

ROBINSON, PORTIA. 

The Hatch And Brood Of Time. A study of the first generation of native-

born white Australians 1788-1828. Volume One. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiii, 369; references, bibliography, indexes, 

bound in original maroon cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1985. Click here to Order 

AUD$50 

 

122344 

ROCHFORD, JOHN T. 

East of Neerim. 
First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 122; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, 1 full page map, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, wrapper has a small crease on corner otherwise a very 

good copy. 

Neerim East Centenary and Bock-To-Committee; 1992. Click here to Order 

AUD$60 

 

122644 

RODERICK, COLIN. 

Leichhardt The Dauntless Explorer. With an Appendix on his last and fatal 

journey. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 526; endpaper map, portrait frontispiece, 

several illustrations, 4 appendices, index, bound in original brown cloth, 

dustjacket a little chipped on edges, very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1988. Click here to Order 

AUD$35 

 

122412 

ROSE, FREDERICK G. G. 

The Wind of Change in Central Australia. The Aborigines at Angas 

Downs, 1962. 
First Edition; Super Royal 8vo; pp. x, 382; illustrated with 56 pages of b/w. 

photographs, 2 maps, 15 diagrams, and numerous text illustrations, literature 

cited, index, bound in original stiff printed wrappers, wrappers worn and 

marked, very small number on corner of title page, otherwise a good copy. 

Berlin; Akademie-Verlag; 1965. Click here to Order 

AUD$225 
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122359 

ROSS, VALERIE. 

A Hawkesbury Story. 
First Edition; Demy 8vo; pp. 254; endpaper maps, 26 pages of b/w. 

photographic plates, numerous text maps, reference notes, bibliography, 

index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1981. 

Much more than a biography of Matthew Everingham, it is a valuable 

reference work on the First Fleet and the conditions in England responsible 

for the establishment of a convict settlement in N.S.W.; the early period of 

settlement at Sydney and in the Hawkesbury district. Click here to Order 

AUD$95 

 

122645 

ROSS, VALERIE; Editor. 

The Everingham Letterbook: Letters of a First Fleet Convict. 
First Edition; Demy 8vo; pp. 183; illustrated frontispiece, text with numerous 

b/w. illustrations, 6 maps, endnotes, bibliography, index, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, very 

good copy. 

Wamberal, NSW; Anvil Press; 1985. Click here to Order 

AUD$100 

 

122396 

RYAN, R. J; Editor. 

Land Grants 1788-1809. 
Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 328; short biography; appendix, index, 

bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, very good copy. 

Sydney; Australian Documents Library; 1981. Click here to Order 

AUD$50 

 

122517 

SACHS, EDWIN O. 

A Record of the International Fire Exhibition Earl's Court, London, 

1903, Organised under the auspices of the British Fire Prevention 

Committee and Under the Management of the London Exhibitions, 

Limited. Comprising Particulars and Illustrations of the Principal 

Historical Exhibits the leading mechanical and Constructional Exhibits 

together with A Report on Some of the Exhibition Events. 
First Edition; Roy. 8vo; pp. 304, lxxi, (4); original patterned endpapers, 

portrait frontispiece "Jan Van Der Heyde", text illustrated with 270 b/w. 

plates, large fold out plan of the exhibition at rear, bound in original red cloth, 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=ROSS,%20VALERIE.&title=A%20Hawkesbury%20Story.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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title lettered in gilt on spine and upper board, spine faded otherwise a very 

good copy. 

London; The London Exhibitions Limited; 1903. Click here to Order 

AUD$475 

122508 

SACK, PETER; CLARK, DYMPHNA. 

German New Guinea: The Draft Annual Report for 1913-14. 
First Edition; Med. 8vo; pp. vi, 170; numerous tables, index, bound in original 

stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Department of Law Research School of Social Sciences/The 

Australian National University; 1980. Click here to Order 

AUD$45 

 

122496 

SACK, PETER; Editor. 

German New Guinea. A Bibliography. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (iv), 298; bound in original stiff illustrated 

wrapper, fine copy. 

Canberra; The Australian National University; 1980. Click here to Order 

AUD$30 

 

122340 

SAGAN, ELI. 

At The Dawn Of Tyranny: The Origins of Individualism, Political 

Oppression and the State. 
First UK Edition; Med. 8vo; pp. xxiv, 429, (1); 16 pages of b/w. illustrations, 

notes, bibliography, index, bound in original grey cloth, title lettered in red on 

spine, dustjacket, fine copy. 

London; Faber and Faber; 1986. 

The author uses history, anthropology, sociology, psychology, political 

science, and literature to provide an illuminating new context from which to 

view both our past and present conditions. Click here to Order 

AUD$40 
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122400 

SALHAB, WALID AMINE; HRH PRINCE MICHAEL OF ALBANY. 

The Knights Templar of the Middle East: The Hidden History of the 

Islamic origins of Freemasonry. 
First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 210, (1); bibliographies, bound in original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

San Francisco; Red Wheel/Weiser; 2006. 

"The book puts the story of the legendary order of warrior monks in its proper 

place as a key element in the history of Western civilization. More relevant 

today than at any other time in history, this is a sweeping perspective of the 

underground history of Europe - a history that lays bare the roots of the 

tragic insanity of today's Middle East conflicts." Click here to Order 

AUD$90 

 

122385 

SHAPIRO, WARREN. 

Social Organization in Aboriginal Australia. 
First Edition; Demy 8vo; pp. x, 135, (1); one map, references, index, bound in 

original orange cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Canberra; Australian National University Press; 1979. Click here to Order 

AUD$30 

 

122384 

SHEPHERD, R. C. H. 

Pretty but Poisonous: Plants Poisonous to People An Illustrated Guide 

for Australia. 
First Edition; Med. 8vo; pp. vi, 202; text illustrated with numerous coloured 

photographs, references, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Melbourne; R. G. and F. J. Richardson; 2004. Click here to Order 

AUD$50 

 

122333 

SHERMER, MICHAEL. 

In Darwin's Shadow: The Life and Science of Alfred Russel Wallace: A 

Biographical Study on the Psychology of History. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 422; text with numerous b/w. photographic 

illustrations, Wallace archival sources, Wallace's published works, 

bibliography, index, bound in original quarter grey cloth with green papered 

boards, title lettered in gilt on spine, dustjacket, name on front endpaper 

otherwise a fine copy. 

New York; Oxford University Press; 2002. Click here to Order 

AUD$50 
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122390 

SINCLAIR, JAMES. 

Last Frontiers. The Explorations of Ivan Champion of 

Papua. 

First limited Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 308; endpaper 

maps, portrait frontispiece, b/w illustrations throughout, 5 

b/w maps, 1 large fold out coloured map at rear, 

bibliography, index, bound in original green cloth, title 

lettered in white on spine and upper board, dustjacket, 

housed in original green cloth slipcase with title lettered in 

gilt on front, fine copy. 

Queensland, Pacific Press, 1988. 

Limited Edition Numbered and Signed of 1000 copies. This 

copy being number 581. Click here to Order 

AUD$100 

 

122366 

SKINNER, L. E. 

Police of the Pastoral Frontier. 
First Edition; Demy 8vo; pp. x, 455; 9 pages of maps, 18 b/w. illustrations, 

appendices, notes to text, sources, index, bound in original green cloth, title 

lettered in yellow on spine, dustjacket, very good copy. 

St. Lucia, Qld.; University of Queensland Press; 1975. Click here to Order 

AUD$115 

 

122454 

SLAUGHTER, LESLIE E. 

Ipswich Municipal Centenary. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 104; profusely illustrated, bound in original stiff 

stapled wrapper, name on front endpaper otherwise a very good copy. 

Brisbane; Leslie E Slaughter; 1960. Click here to Order 

AUD$50 
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122379 

SLOTTEN, ROSS A. 

The Heretic In Darwin's Court: The Life of Alfred Russel Wallace. 
First Edition; Med. 8vo; pp. x, 602; text illustrated with 21 pages of b/w. 

plates, 3 pages of maps, genealogy of the Wallace family, notes, biographical 

index, select bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

New York; Columbia University Press; 1983. Click here to Order 

AUD$40 

 

122466 

SMEE, C. J; Compiler. 

First Fleet Families Of Australia. Containing Genealogical Details of 

Four Hundred & Fifty Six First Fleeters, their Children & 

Grandchildren. 
First Edition; Roy. 8vo; pp. (430) un-paginated; bibliography, lists of 

Families, Spouses, son & daughter-in-law, marriages, deaths and family 

associations, original black cloth a little rubbed, title lettered in gilt on spine 

and front board, very good copy. 

Artarmon; Dr C. J. Smee; 1988. Click here to Order 

AUD$125 
 

122477 

SMEE, Dr. C. J. 

Second Fleet Families Of Australia: Containing Genealogical Details of 

Three Hundred & Forty Nine Second Fleeters, their Children & 

Grandchildren. 

First Edition; Sm. 4to; pp. (384) un-paginated; bibliography, afterword; 

original black cloth, title lettered in gilt on front and spine, very good copy. 

Artarmon; The Author; 1990. Click here to Order 

AUD$125 

 

122561 

SMITH, BERNARD; WHEELER, ALWYNE; Editors. 

The Art Of The First Fleet & Other Early Australian Drawings. 
First Edition; Super Royal 4to; pp. 256; frontispiece, 243 colour and b/w. 

plates, appendixes, notes, bibliography, index, bound in original beige cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, beige cloth a little spotted otherwise a 

very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press in association with the Australian 

Academy Of The Humanities and the British Museum (Natural History); 

1988. 

This volume contains many little-known works of art from the First Fleet 

voyage and from the early years of settlement. Click here to Order 

AUD$85 
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122411 

SMITH, JAMES. 

The Booandik Tribe Of South Australian Aborigines: A Sketch Of Their 

Habits, Customs, Legends, and Language. Also An Account of the efforts 

made by Mr. and Mrs. James Smith to Christianise and Civilise them. 

Facsimile Edition; Cr. 8vo; pp. xii, 139; 6 illustrations, original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, very good copy. 

Adelaide; Libraries Board of South Australia; 1965. Click here to Order 

AUD$55 

 

122470 

SMITH, JIM. 

The Curiosity of Melbourne Ward and his Great barrier Reef & Blue 

Mountains museums. 
First Edition; Demy 4to; pp. 88; illustrated endpapers, text illustrated with 

numerous photographs, many in colour, select bibliography, bound in 

original stiff illustrated wrapper, signed by author on title page, fine copy. 

Wentworth Falls, NSW; Den Fenella Press; 2019. 

"For over 20 years, an unassuming shed in the grounds of the Hydro 

Majestic hotel offered visitors access to one of Australia's greatest private 

collections of anthropological artefacts and biological specimens. Entering 

its dim interior, tourists would be greeted by the curator Melbourne Ward, a 

man as unusual as his eclectic assemblage. His 'Gallery of Natural History 

and Native Art' opened in 1943 and closed in 1965. A branch Museum at 

Echo Point called Pyala stayed open until 1972, being run by Mel's wife 

Halley after his death in 1966." Click here to Order 

AUD$30 

 

122610 

SMITHWICK, T. E. 

'Oopal' Where the Emus Roamed. A History of Emu Park. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 165; b/w illustrations throughout, author's notes, 

bound in original stiff stapled illustrated wrapper, wrapper a little browned, 

signed by the author on the title page, very good copy. 

Brisbane; K.L.A.N. Instant Printing (printed by); n.d. (circa 1979). Click here 

to Order 

AUD$75 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20JAMES.&title=The%20Booandik%20Tribe%20Of%20South%20Australian%20Aborigines:%20A%20Sketch%20Of%20Their%20Habits,%20Customs,%20Legends,%20and%20Language.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20JIM.&title=The%20Curiosity%20of%20Melbourne%20Ward%20and%20his%20Great%20barrier%20Reef%20&%20Blue%20Mountains%20museums.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122368 

SOLANDER, DANIEL. 

Daniel Solander. Collected Correspondence 1753-1782. Edited and 

translated by Edward Duyker and Per Tingbrand. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 466; numerous b/w plates, 3 maps, botanical 

terms, Swedish Terms and Titles, bibliography, botanical index, zoological 

index, general index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; The Miegunyah Press; 1885. 

'Daniel Solander, the eighteenth century Swedish naturalist and traveller, was 

a pioneer of the scientific study of natural history and one of the earliest 

collectors in New Holland. This collection of letters is based on research in 

Australia, New Zealand, Britain, the United States, Spain, Germany and 

Scandinavia. Some 180 letters written either by or to Solander were located 

and copied.' Click here to Order 

AUD$55 

 

122581 

SPAIN, EDWARD. 

The Journal of Edward Spain, merchant seaman and sometimes 

Warrant Officer in The Royal Navy describing the conditions of life at 

sea during the American Revolution and the wars with France. Illustrated 

with engravings by Richard Stafford. 

First Limited Edition; Demy. 8vo; pp. [vi], 89, [2]; illustrated title page, 

bound in original quarter cloth with decorated papered boards, title label on 

spine, title lettered in gilt on label, very good copy. 

Bankstown; The St. Mark's Press; 1989. 

Printed and bound by Charles FitzHardinge-Bailey at the St Mark's Press, 

completed in 1989. The second book Printed at the Press, limited to 104 

numbered and signed copies, printed on Cambewarra Shoalhaven all rag 

hand-made paper in hand-set 11 point Ehrhardt roman and italic types with 

Caslon display types and bound in specially designed papers made at the 

Press. Copy No. 49. Edward Spain was pressed into naval service, and later 

served with Arthur Phillip first governor of New South Wales. The manuscript 

journal is held by the Mitchell Library in Sydney. Click here to Order 

AUD$125 

 

122492 

SPEEDY, CHAR; Compiler. 

The Bulloo River Story. Life along the Bulloo River 1880s-2000s. 

First Edition; Med. 4to; pp. xvi, 254; 5 b/w full page maps, profusely 

illustrated with b/w photographic illustrations, 2 fold-out maps at rear, index, 

bound in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Quilpie, Qld.; Char Speedy; 2003. Click here to Order 

AUD$65 
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122372 

SPENCER, FRANK. 

Piltdown A Scientific Forgery. 
First Edition; Cr. 4to; pp. xxvi, 272; illustrated frontispiece, illustrated with 

numerous b/w. photographs and line drawings, notes and references, literature 

cited, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

London; Oxford University Press; 1990. Click here to Order 

AUD$35 

 

122461 

SPROD, DAN. 

Alexander Pearce of Macquarie Harbour. Convict - Bushranger - 

Cannibal. 

Limited First Edition; 8vo; pp. xvi, 173; endpaper maps, frontispiece, 8 

illustrations, appendices, notes and references, bibliography, index, bound in 

original red cloth, title lettered in black on spine, black decoration on front 

board, dustjacket edges and spine browned, some minor marks on dustjacket, 

otherwise a very good copy, 

Hobart; Cat & Fiddle; 1977. 

Limited edition of 750 numbered and signed copies of which this is copy 

362. Click here to Order 

AUD$115 

 

122264 

STACEY, ROBYN; HAY, ASHLEY. 

Herbarium. 
First Edition; Super Royal 4to; pp. viii, 156; illustrated endpapers, illustrated 

title page, 106 full page coloured plates, numerous text illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in silver on 

spine, dustjacket, fine copy. 

Cambridge University Press; 2004. 

Herbarium tells fascinating stories about the nature of collecting, those who 

collected, what they collected and when, and also provides the scientific 

background to each of the specimens. A list of botanical notes provides a 

unique link between the specimens and their collectors. The exquisite 

photographs of the botanical specimens - some extremely rare - comprise a 

collection of extraordinary beauty. Click here to Order 

AUD$60 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SPENCER,%20FRANK.&title=Piltdown%20A%20Scientific%20Forgery.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122570 

STANNER, W.E.H. 

The Dreaming & Other Essays. 
First Edition; Med. 8vo; pp. [vi], 291; index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, fine copy. 

Melbourne; Black Inc. Agenda; 2009. Click here to Order 

AUD$35 

 

122468 

STATHAM, PAMELA; ERICKSON, RICA; Editors. 

A Life on the Ocean Wave: Voyages to Australia, India and the Pacific 

from the Journals of Captain George Bayly 1824-1844. 
First Edition; Roy. 8vo; pp. xviii, 364, (1); endpaper family tree, frontispiece 

portrait, 16 text illustrations and maps, 19 coloured plates, lists of convicts, 

emigrants and guards to Swan River Colony, Sydney, and Adelaide, 

bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, original silk page marker, dustjacket, top edge a little spotted otherwise 

a fine copy. 

Carlton South; The Miegunyah Press/Melbourne University Press; 

1998. Click here to Order 

AUD$50 

 

122475 

STATHAM, PAMELA; ERICKSON, RICA; General Editors. 

Dictionary of Western Australians: Volume I. Early 

Settlers 1829 - 1850. Volume II. Bond 1850-1868. 

Volume III. Free 1850-1868. Three Volumes. 

First Editions with Supplement; Demy 8vo; Vol. I. pp. viii, 

375, 132; Vol. II. pp. xii, 607, 17; Vol. III. pp. x, 933, 22; 

map endpapers, bound in original cloth boards, titles in gilt 

on front boards and spines, fine copies. 

Nedlands; University of Western Australia Press; 

1981. Click here to Order 

AUD$180 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=STANNER,%20W.E.H.&title=The%20Dreaming%20&%20Other%20Essays.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122501 

STEELE, JAS. 

Early Days Of Windsor. 
Second Edition; Cr. 8vo; pp. viii, 248; frontispiece portrait "John Tebbutt", 

text with 17 b/w. photographic illustrations, 2 maps, bound in original olive 

cloth, title lettered in dark blue on spine and upper board, some spotting 

throughout and on page edges, good copy. 

Sydney; Tyrrell's Limited; 1916. Click here to Order 

AUD$65 

 

122436 

STEPHENSON, MICHAEL; Editor. 

Battlegrounds: Geography and the History of Warfare. 
First Edition (Special Binding); Cr. 4to; pp. 288; illustrated frontispiece and 

title page, text illustrated with numerous maps mostly in colour, index, bound 

in full leather, title lettered in gilt on spine and upper board, all edges gilt, 

original silk page marker, fine copy. 

Washington, D.C.; National Geographic; 2003. Click here to Order 

AUD$60 

 

122564 

STEPHENSON, ROBERT GEORGE WILLIAM. 

The History of the Stephenson Family. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 100; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and facsimile documents, bound in original stiff illustrated 

wrappers with brown cloth spine, fine copy. 

Modewarre, Vic.; The Author; December 1984. Click here to Order 

AUD$85 

 

122623 

STEVENS, CHRISTINE. 

White Man's Dreaming. Killalpaninna Mission 1866-1915. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 308; 3 maps, 71 b/w. illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket; a fine copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1994. Click here to Order 

AUD$30 
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122622 

STEVENS, LYNNE. 

Brecon to the Monaro and Beyond: A History of the John and Sarah 

Williams Family 1807-2007. (Two Volume Set). 

First Edition; Med. 4to; Vol. I. pp. [iv], iv, 382; Vol. II. [vi], 405; texts 

illustrated with numerous b/w. photographs, several maps, family tree, 

references, index, bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers a little 

worn, very good copies. 

Wheelers Hill, Vic; Lynne Stevens; 2007. Click here to Order 

AUD$200 
 

122647 

STEVENSON, IAN R. 

The Line That Led To Nowhere The Story of the North Australia Railway. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 188; 16 pages b/w plates, 1 map, bibliography, 

index; original brown cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, very 

good copy. 

Adelaide; Rigby; 1979. Click here to Order 

AUD$30 

 

122438 

STEWART, JEAN; HASSALL, DAVID J. 

The Hassall Family: Celebrating 200 Years in Australia 1798 - 1998. 
First Limited Edition; Cr. 4to; pp. 184; illustrated endpapers, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, list of all generations of the Hassalls of 

Australia, bibliography, bound in full faux black leather, title lettered in gilt 

on spine and upper board, original gilt brass corners, all edges gilt, original 

silk page marker, fine copy. 

Newport, NSW; The Hassall Family Bicentenary Association Inc.; 1998. 

Edition limited to 100 signed and numbered copies, this copy being number 

54. Click here to Order 

AUD$200 

 

122587 

STRACHAN, ROD; SCOTT, JOAN. 

In Champagne Country. Stories and Photographs of People and 

Events in and Around Roma. Roma Railway Centenary 1880-1980 

Centenary Bungil Shire Council. 
First Edition; Demy 4to; pp. 151; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, index, bound in original stiff illustrated wrappers, pages a 

little spotted, good copy. 

Roma; Roma State School Parents and Citizens; 1990. Click here to Order 

AUD$30 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=STEVENS,%20LYNNE.&title=Brecon%20to%20the%20Monaro%20and%20Beyond:%20A%20History%20of%20the%20John%20and%20Sarah%20Williams%20Family%201807-2007.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=STEVENSON,%20IAN%20R.&title=The%20Line%20That%20Led%20To%20Nowhere&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122553 

STUCKEY, GAY; ARCHER, PAM; Editors. 

Tumut Pioneer Cemetery. 
First Edition; Cr. 4to; pp. [ii], 78; text with numerous b/w. illustrations, bound 

in original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Tumut, NSW; Tumut Family History Group; 1989. Click here to Order 

AUD$45 

 

122523 

STURT, CHARLES. 

Journal of the Central Australian Expedition 1844-1845. Edited with an 

Introduction and Notes by Jill Waterhouse. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 264; portrait frontispiece, list of 

illustrations, appendix, index to journal, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, rubbed dustjacket, very good copy. 

London; Caliban Books; 1984 Click here to Order 

AUD$35 

 

122335 

SUTHERLAND, ALEXANDER. 

Victoria And It's Metropolis Past And Present. Two 

Volumes. 

First Editions; Thick Demy 4to; Volume 1. pp. xii, 594; 

frontispiece; 258 b/w illustrations; index; a good copy. Vol. 

2; pp. xii, 822; index; frontispiece; errata slip; coloured 

folding map of Victoria, biographical index; bound in 

original full leather, raised bands, title lettered in gilt on 

spines and boards, gilt stamped decoration on spine and 

boards, repaired closed tear on frontispiece of volume two, 

some occasional foxing, good set. 

Melbourne; McCarron, Bird, and Co; 1888. 

Important biographical index listing approx. 20,000 

thousand surnames. eg. John Bingham of Woosang, 

birthplace, date of entry to colony, landholdings and 

members of family listed. Accounts of early discoverers of 

Australia, Matthew Flinders, Aboriginal life, cooking, 

habits, treatment, account of sheep stealing and massacre 

of aboriginals, early settlements, William Buckley account, 

the gold era; separation, Old Eastern Market and much 

more. Beautiful illustrations by G. R. Ashton, J. R. Ashton 

and others of Batman escorted by natives including possibly 

Barak, tented Ballarat in 1855 from Bath's Hotel, Old 

Treasury building, Eureka stockade, boating on Albert Park 

Lake, St. Kilda Pier, the skating rink, Botanical gardens, 
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inter colonial cricket match, capture of Ned Kelly, 

Flemington racecourse, Yarra wharves and South 

Melbourne, start of Melbourne cup, 1862 [Archer] and 

many more. Click here to Order 

AUD$680 

122394 

SWAIN, TONY; ROSE, DEBORAH BIRD; Editors. 

Aboriginal Australians and Christian Missions: Ethnographic and 

Historical Studies. (Special Studies in Religions, Number 6). 
First Edition; Super Royal 8vo; pp. x, 489; text with numerous illustrations 

and maps, select bibliographies, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

South Australia; Australian Association for the Study of Religions; September 

1988. 

The papers are devoted to the impact of Christian missions on the lives of 

Aboriginal peoples, and the Aboriginal response to Christianity. Click here to 

Order 

AUD$140 

 

122364 

SYME, MARTEN A. 

Shipping Arrivals And Departures Victorian Ports. Volume 2 1846-1855. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. x, 830; endpaper maps, several maps and 

illustrations throughout, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket a little chipped on edges, small owners number on title page, 

good copy. 

Canberra; Roebuck; 1987. Click here to Order 

AUD$55 

 

122375 

TAPLIN, REVEREND GEORGE. 

Grammar of the Narrinyeri Tribe of Australian Aborigines. 
Cr. 8vo; pp. 24; rebound in later brown cloth, with green title label on upper 

board, title lettered in gilt on label, very good copy. 

Adelaide; W. C. Cox Government Printer; 1880. 

Published first in a 1978 pamphlet and reissued in 1879 as an addendum to 

Taplin's "The Folklore Manners Customs, and Language of the South 

Australian Aborigines" this edition printed the following year with a new title 

page, with Taplin referred to as the "Late Rev. G. Taplin". Click here to 

Order 

AUD$300 
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122431 

TERRAS, JAMES H. 

The Mission of The Presbyterian Church of New South Wales. 
First Edition; Demy 8vo; pp. [xvi], 146; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in full maroon leather, title lettered in gilt on upper board, 

very good copy. 

Sydney; N.S.W. Publications and Records Committee; 1928. Click here to 

Order 

AUD$95 

 

122487 

TEW, AVIL. 

A History of Gatton Shire in the Lockyer Valley. 
First Edition; Demy 4to; pp. 111; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 2 full page map, bound in original stiff illustrated wrappers, 

some minor spotting on endpapers, name on front endpaper, very good 

copy. 

Gatton, Qld.; Gatton Shire Council; 1979. Click here to Order 

AUD$50 

 

122543 

THOMAS, ALAN G. 

Great Books And Book Collectors. 
Roy. 4to; pp. 280; 36 colour illustrations many full-page, also numerous b/w. 

illustrations throughout, bibliography, index, bound in original red cloth, title 

lettered in white on spine and upper board, dustjacket chipped and damaged 

on edges, good copy. 

London; Spring Books; 1988. Click here to Order 

AUD$30 

 

122329 

THOMAS, N. W. 

Natives Of Australia. The Native Races Of The British Empire. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, frontispiece, 32 full page b/w illustrations, 1 

map, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, blind stamp patterning on upper board, uncut pages, a little foxing 

throughout , small owner's stamp on front endpaper, otherwise a very good 

copy. 

London; Archibald Constable and Company; 1906. 

From the series The Native Races Of The British Empire. Includes Origins of 

people, Law and Order, Arts and Craft, Food, Pleasures of Life, social 

organisation marriage, initiation ceremonies, disposal of the dead [exposure 

in tree, cremation, ghosts and reincarnation], religion, magic, myths 

including a deluge and Bunyip], medicine. Illustration plates include 
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Victorian Woman, N. Queensland man, cave paintings N. W. Australia, Fire-

making, throwing Boomerang, Arunta warriors, Grave Mound N. S. W., 9 

styles of shield , totemic ceremony and much more. Click here to Order 

AUD$300 

122489 

THRELKELD, L. E; GUNSON, NIEL; Editor. 

Australian Reminiscences And Papers Of L. E. 

Threlkeld. Missionary to the Aborigines 1824-

1859. Two Volumes. 

First Edition; Demy 4to; Vol. I. pp. xii, 176; Vol. II. 

pp. vi, 177-382; endpaper maps, 12 pages of b/w. 

photographs, several text illustration and maps, 

bound in original stiff illustrated wrapper, minor 

crease on wrapper of volume one otherwise a fine 

set. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 

1974. 

Australian Aboriginal Studies No. 40. Ethnohistory 

Series No. 2. Click here to Order 

AUD$200 

 

122332 

TIPPING, MARJORIE. 

Convicts Unbound. The Story of the Calcutta Convicts and their Settlement 

in Australia. 

First Edition; Demy 4to; pp. xiv, 353; map endpapers, numerous b/w 

illustrations, appendices, acknowledgements, bibliography, index, bound in 

original mustard cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor 

chipping on edges, very good copy. 

Ringwood; Viking O'Neil; 1988. 

The book traces the lives and experiences of the specially selected 308 

convicts transported in H.M.S. Calcutta on arriving in Port Phillip in 1803. 

Several unforeseen circumstances caused the convicts to be moved to the 

Derwent where they began the settlement which became Hobart. The fates of 

these convicts were fascinatingly diverse. Some, when free, returned to their 

homeland, while others settled in Sydney or took to the high seas as traders, 

sealers or pirates. Others became bushrangers, secondary offenders or 

succumbed to the grog and lost their land grants. But most prospered and 

many became more successful than the free settlers they had been sent to 

serve. Click here to Order 

AUD$140 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=THOMAS,%20N.%20W.%20&title=Natives%20Of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=THRELKELD,%20L.%20E;%20GUNSON,%20NIEL;%20Editor.%20&title=Australian%20Reminiscences%20And%20Papers%20Of%20L.%20E.%20Threlkeld.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TIPPING,%20MARJORIE.&title=Convicts%20Unbound.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122641 

TOLCHER, H. M. 

Innamincka. The Town with Two Lives. 

First Edition; 8vo; pp. 64; numerous b/w photographic illustrations 

throughout, 1 map, appendix; original stiff illustrated wrapper, very good 

copy. 

Queensland; Innamincka Progress Association; 1990. Click here to Order 

AUD$26 

 

122315 

TRAUTMAN, EDWARD; TRAUTMAN, JEAN. 

Jinkers and Jarrah Jerkers. 
First Edition; Demy 8vo; pp. (iv) 51; profusely illustrated, bound in original 

stiff illustrated stapled wrapper; price sticker mark on front cover; otherwise, a 

very good copy. 

Fremantle; Gannet Press; 1980. Click here to Order 

AUD$26 

 

122541 

TURNER, DENISE; Editor. 

Duaringa Shire: 100 Years of Local Government 1881-1981. 
First Edition; Demy 4to; pp. 218; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, bound in original stiff illustrated wrappers, some 

foxing to first and last pages, some marks to wrapper, good copy. 

Blackwater, Qld; Duaringa Shire Council; 1981. Click here to Order 

AUD$70 

 

122522 

TURNER, J. W; Editor. 

Newcastle as a Convict Settlement: The Evidence Before J. T. Bigge in 

1819-1821. Newcastle History Monographs No. 7. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 114; 4 illustrations, 2 maps, bibliography, index, 

bound in original olive cloth, title lettered in black on spine, dustjacket a little 

spotted and worn otherwise a very good copy. 

Newcastle; Newcastle Public Library; 1973. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=TOLCHER,%20H.%20M.%20&title=Innamincka.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TRAUTMAN,%20EDWARD;%20TRAUTMAN,%20JEAN.&title=Jinkers%20and%20Jarrah%20Jerkers.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TURNER,%20DENISE;%20Editor.&title=Duaringa%20Shire:%20100%20Years%20of%20Local%20Government%201881-1981.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TURNER,%20J.%20W;%20Editor.&title=Newcastle%20as%20a%20Convict%20Settlement:%20The%20Evidence%20Before%20J.%20T.%20Bigge%20in%201819-1821.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122539 

TUTT, STAN. 

Sunshine Coast Heritage: Volume One. A Century of Stories about 

Pioneering Australians their Hardships and Achievements. 
First Edition; Demy 4to; pp. iv, 92; endpaper map, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated wrappers some 

marks to the wrapper, good copy. 

Melbourne; Craftsman Publishing; 1986. Click here to Order 

AUD$30 

 

122548 

TYLER, MICHAEL J. 

Australian Frogs: A Natural History. 
Revised and Update Edition; Demy 4to; pp. 192; illustrated endpapers, text 

with numerous illustrations many in colour, numerous drawings and figures, 

references, state checklists, index, bound in original blue cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket, name on front endpaper, remainder mark on top 

edge, otherwise a very good copy. 

Chatswood, NSW; Reed Books; 1994. Click here to Order 

AUD$50 
 

122358 

VENBRUX, ERIC. 

A Death In The Tiwi islands: Conflict, Ritual and Social Life in and 

Australian Aboriginal Community. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 269; 3 pages of genealogies, 2 pages of maps, 

notes, glossary, references, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Cambridge University Press; 1995. Click here to Order 

AUD$40 

 

122528 

VERCO, P. W. 

Masons, Millers and Medicine: James Crabb Verco and His Sons. 
First Edition; Cr. 4to; pp. 159; endpaper family trees, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original blue cloth, title lettered in gilt 

on spine and upper board, cloth a little worn, very good copy. 

Adelaide: Lutheran Publishing House/ P. W. Verco; (1976). Click here to 

Order 

AUD$95 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=TUTT,%20STAN.&title=Sunshine%20Coast%20Heritage:%20Volume%20One.%20A%20Century%20of%20Stories%20about%20Pioneering%20Australians%20their%20Hardships%20and%20Achievements.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TYLER,%20MICHAEL%20J.&title=Australian%20Frogs:%20A%20Natural%20History.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=VENBRUX,%20ERIC.&title=A%20Death%20In%20The%20Tiwi%20islands:%20Conflict,%20Ritual%20and%20Social%20Life%20in%20and%20Australian%20Aboriginal%20Community.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=VERCO,%20P.%20W.&title=Masons,%20Millers%20and%20Medicine:%20James%20Crabb%20Verco%20and%20His%20Sons.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=VERCO,%20P.%20W.&title=Masons,%20Millers%20and%20Medicine:%20James%20Crabb%20Verco%20and%20His%20Sons.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122265 

VICKERS-RICH, P; MONAGHAN, J. M; BAIRD, R.F; RICH, T. H. 

Vertebrate Palaeontology Of Australia. 
First Edition; Thick Super Royal 8vo; pp. [viii], 1437; geologic time scale, 

text with numerous b/w. illustrations, drawings, maps, and tables, systematic, 

geographic and geologic index, general index, bound in original slick 

illustrated boards, dustjacket, very good copy. With the loosely inserted 8 

page, "Checklist of Australian Cretaceous and Tertiary Chondrichthyans and 

their Synonyms". 

Melbourne; Pioneer Design Studio/Monash University 

Publications;1991. Click here to Order 

AUD$125 

 

122472 

VOLK, RON. 

Starting Signal Given: The Story of Tambo its District and its Horse 

Racing. 
First Edition; Roy. 8vo; pp.[vi], 170; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, bound in original stiff illustrated wrappers, 

inscribed and signed by the authors wife on the title page, good copy. 

Tambo Shire Council & Ron Volk; 1992. Click here to Order 

AUD$35 

 

122499 

WALKER, WILLIAM SYLVESTER. ( Alias 'COO-EE ). 

From the Land of the Wombat. With Illustrations by J. Ayton Symington. 

First Edition; Post 8vo; pp. [i], xii, 220; illustrated frontispiece, text illustrated 

with 12 more full page b/w. plates (one of the plates has partial colouring 

added at a later date), one page of advertisements, bound in its original green 

illustrated cloth, title lettered in yellow on spine and upper board, a sound 

bright copy, good copy. SCARCE. 

London; John Long; 1899. 

Australian writer's second book of short stories. Click here to Order 

AUD$300 
 

122560 

WALLACE, R. L. 

The Australians at the Boer War. 
First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 420; 56 photographs, 4 maps, bibliography, 

glossary, index, bound in original light brown cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, corners a little bumped, edges slightly spotted, dustjacket 

edges slightly chipped, otherwise a very good copy. 

Canberra; The Australian War Memorial and The Australian Government 

Publishing Service; 1976. Click here to Order 

AUD$50 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=VICKERS-RICH,%20P;%20MONAGHAN,%20J.%20M;%20BAIRD,%20R.F;%20RICH,%20T.%20H.&title=Vertebrate%20Palaeontology%20Of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=VOLK,%20RON.&title=Starting%20Signal%20Given:%20The%20Story%20of%20Tambo%20its%20District%20and%20its%20Horse%20Racing.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WALKER,%20WILLIAM%20SYLVESTER.%20(%20Alias%20'COO-EE%20).&title=From%20the%20Land%20of%20the%20Wombat.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WALLACE,%20R.%20L.&title=The%20Australians%20at%20the%20Boer%20War.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122476 

WALTERS, S. M; STOW, E. A. 

Darwin's Mentor: John Stevens Henslow, 1796 - 1861. 
First Edition; Super Royal 8vo; pp. xx, 338; portrait frontispiece, 8 pages of 

coloured plates, text illustrated with numerous b/w. illustrations, drawings, 

and maps, genealogical tables, chronology, botanical records, endnotes, 

bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, fine copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 2001. Click here to Order 

AUD$55 
 

122611 

WANTRUP, JOHNATHAN. (Translated from French with introduction and 

notes by). 

Transportation Exile and Escape of Thomas Muir. A Scottish Radical's 

Account of Governor Hunter's New South Wales published at Paris in 1798. 

First Limited Edition; Cr. 4to; pp. (viii), 64; portrait frontispiece, 1 f/p. text 

illustration, references; stiff wrapper, a fine copy. 

Melbourne; The Boroondara Press; 1990. 

Limited edition of 200 copies. Signed and numbered by the author. Click here 

to Order 

AUD$35 
 

122591 

WARD, ARTHUR. 

The Miracle of Mapoon or From Native Camp to Christian Village. 
First Edition; Cr. 8vo; pp. 272; illustrated frontispiece "native Camp, 

Mapoon, North Queensland", text with 22 b/w. photographic illustrations, 1 

full page map, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, very good copy. 

London; S. W. Partridge & Co.; April 1908. Click here to Order 

AUD$395 

 

122538 

WARNECK, GUSTAV. 

Outline of a History of Protestant Missions from the Reformation to the 

Present Time: With an Appendix Concerning Roman Catholic Missions. 
Third English Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 435, (8); portrait frontispiece, 

text illustrated with 12 maps, index of persons, index of places and subjects, 

bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, cloth a little 

worn endpapers foxed, name on front endpaper, good copy. 

Edinburgh and London; Oliphant Anderson & Ferrier; 1906. Click here to 

Order 

AUD$135 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=WALTERS,%20S.%20M;%20STOW,%20E.%20A.&title=Darwin's%20Mentor:%20John%20Stevens%20Henslow,%201796%20-%201861.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WANTRUP,%20JOHNATHAN.%20(Translated%20from%20French%20with%20introduction%20and%20notes%20by).%20&title=Transportation%20Exile%20and%20Escape%20of%20Thomas%20Muir.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WANTRUP,%20JOHNATHAN.%20(Translated%20from%20French%20with%20introduction%20and%20notes%20by).%20&title=Transportation%20Exile%20and%20Escape%20of%20Thomas%20Muir.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WARD,%20ARTHUR.&title=The%20Miracle%20of%20Mapoon%20or%20From%20Native%20Camp%20to%20Christian%20Village.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WARNECK,%20GUSTAV.&title=Outline%20of%20a%20History%20of%20Protestant%20Missions%20from%20the%20Reformation%20to%20the%20Present%20Time:%20With%20an%20Appendix%20Concerning%20Roman%20Catholic%20Missions.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WARNECK,%20GUSTAV.&title=Outline%20of%20a%20History%20of%20Protestant%20Missions%20from%20the%20Reformation%20to%20the%20Present%20Time:%20With%20an%20Appendix%20Concerning%20Roman%20Catholic%20Missions.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122595 

WELSH, FRANK. 

Great Southern Land: A New History of Australia. 
First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xxxviii, 720; text illustrated with 16 pages 

of b/w. photographs, 15 pages of maps, notes, bibliography, index, bound in 

original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Allen Lane; 2004. Click here to Order 

AUD$30 

 

122551 

WHITAKER, ANNE-MAREE; Edited and Introduced by. 

Distracted Settlement. New South Wales after Bligh. From the Journal of 

Lieutenant James Finucane 1808-1810. 

First Limited Edition; Med. 8vo; pp. xxxi, 150; 8 b/w illustrations, 2 maps, 

notes, note on conversion, index, bound in original quarter brown cloth with 

marbled boards, title and decoration in gilt on spine, dustjacket, a fine copy. 

Melbourne; The Miegunyah Press; 1998. 

Limited edition of 750 copies. Click here to Order 

AUD$65 
 

122398 

WHITE, JOSEPH. 

The History of the Shire of Korumburra. 
First Edition; Demy 4to; pp. [xviii], 332; illustrated with numerous b/w 

photographs, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, dustjacket, fine copy. 

Victoria; Shire of Korumburra; 1987. Click here to Order 

AUD$100 

 

122416 

WHITE, REV. C.A. 

The Challenge of the Years. A History of The Presbyterian Church of 

Australia in the State of New South Wales. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 614; colour frontispiece, 94 pages b/w 

plates, minister's roll, index, bound in original blue cloth, dustjacket a little 

scuffed, previous owner's name on front endpaper, very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1951. Click here to Order 

AUD$55 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=WELSH,%20FRANK.&title=Great%20Southern%20Land:%20A%20New%20History%20of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122643 

WILCOX, GEORGE. 

The Diary of George Wilcox (January to May 1874). 
First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 26; text illustrated with 4 b/w. photographs, 

bound in its original stiff stapled illustrated wrappers, fine copy. 

Cooktown & District Historical Society; nd. Click here to Order 

AUD$30 

 

122301 

WILLEY, KEITH. 

When The Sky Fell Down. The Destruction of the Tribes of the Sydney 

Region 1788-1850s. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 231; 7 colour plates, 11 b/w. plates, 1 map, 

index; original cloth, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Collins; 1979. Click here to Order 

AUD$26 

 

122393 

WILLIAMS, NANCY M. 

The Yolngu and their Land: A System of Land Tenure and the Fight for its 

Recognition. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. 264; frontispiece, endpaper maps, 7 colour 

illustrations, 14 b/w. illustrations, notes for each chapter, 2 appendices, 

glossary, references cited, index, bound in original black cloth, title lettered in 

gilt on spine and upper board, dustjacket slightly rubbed otherwise a fine 

copy. 

Stanford, California; Stanford University Press; 1986. Click here to Order 

AUD$50 
 

122460 

WILLMOTT, H. P. 

Empires in the Balance. Japanese and Allied Pacific Strategies to April 

1942. 

First UK Edition; Med. 8vo; pp. xxiv, 487; endpaper maps, 19 maps, 31 

illustrations, bibliography, index, original cloth, dustjacket, very good copy. 

London; Orbis Publishing; 1982. Click here to Order 

AUD$36 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=WILCOX,%20GEORGE.&title=The%20Diary%20of%20George%20Wilcox%20(January%20to%20May%201874).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122651 

WILSON, A. N. 

Charles Darwin, Victorian Mythmaker. 
First UK Edition; Med. 8vo; pp. [x], 438; text with 16 pages of photographic 

plates many in colour, notes, bibliography, index, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, small remainder mark on 

bottom edge, very good copy. 

London; John Murray; 2017. Click here to Order 

AUD$30 

 

122479 

WINDSCHUTTLE, KEITH. 

The Fabrication Of Aboriginal History. Volume Three, The Stolen 

Generations 1881-2008. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [vi], 656; text with 8 pages of b/w. illustrations, 

several maps and tables, bibliography, index; original black cloth, title 

lettered in silver on spine, dustjacket, corners bumped, minor spots on page 

edges, otherwise a very good copy. 

Sydney; Macleay Press; 2009. Click here to Order 

AUD$200 
 

122289 

WINDSCHUTTLE, KEITH. 

The Fabrication Of Aboriginal History. Volume One, Van Diemen's Land 

1803-1847. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 472, map endpapers, numerous b/w and colour 

illustrations throughout, bibliography, index; original black cloth, title lettered 

in silver on spine, dustjacket, fine copy. 

Sydney; Macleay Press; 2002. Click here to Order 

AUD$200 

 

122415 

WITHNELL, JOHN G. 

The Customs and Traditions of the Aboriginal Natives of North Western 

Australia. 
Facsimile Edition; Demy 16mo; pp. (viii), 37; bound in original brown 

boards, title in gilt on front board, very good copy. 

Adelaide; Libraries Board of South Australia; 1965. Click here to Order 

AUD$85 
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122300 

YOUNG AND DISTRICT FAMILY HISTORY GROUP; Compilers. 

Pioneers of the Lachlan, Murrumbidgee and County King Pre 

1860. Containing Historical Information about the Region and Genealogical 

Details of it's Pioneer Families. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 345; map endpapers, 8 maps, 8 b/w illustrations, 

appendices, bibliography, original illustrated slick boards, loosely inserted 

large folding map of "The Six Counties of the Pioneer Area", a fine copy. 

NSW; Young & District Family History Group; 1988. Click here to Order 

AUD$75 
 

122273 

YOUNG, J. Z. 

The Life of Vertebrates. 
Thick Med. 8vo; pp. xvi, 767; text with numerous b/w. illustrations, 

bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

name on front endpaper, good copy. 

Oxford; Clarendon Press; 1952. Click here to Order 

AUD$50 

 

122566 

YOUNG, MICHAEL W; CLARK, JULIA. 

An Anthropologist in Papua. The Photographs of F. E. Williams, 1922-

39 The Photography of S.E. Williams, 1922-39. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 307; illustrated frontispiece, numerous b/w 

photographs, 9 maps, endnotes, photo sources, index, bound in original black 

cloth, dustjacket, a fine copy. 

Adelaide; Crawford Publishing; 2001. Click here to Order 

AUD$125 
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